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Herkules ökle 
A görög mithologiában sem ismeretlen 

CGibraltár. Herkules öklének nevezi a klasszikus 

legenda azt az óriási sziklatömböt, amely ott me- 

revedik a Földközi-tenger keskeny bejáratánál. 

Mig a Szuez-csatorna mindkét partja angol fenn- 
hatóság alatt all, addig a gibraltári szoros afri- 
kai paitjai nincsenek angol uralom alatt. De ed- 
ig nem is volt szükség rá, hogy a brit világbi- 
rodalma a tulsó partra is kiterjessze hatalmát, 
mert a gibraitári védművek uraljak az egész ten- 

Berszorost és ezek az eddigi nézet szerint bevehe- 
tetlenek. Ezt a helyet a természet védi, amely 
sziklákból várat alkotott. A félsziget legdélibb 
része, az Európa-fok és az afrikai part közötti tá- 
volság körülbelül húsz kilométer, tehát a modern 
ágyúkkal könnyen belőhető. A nyugati részen, 
ahol a part valamivel simább, az öblöt erős flot- 
tabázissá epitették ki. Gibraltárnak eme ideális 
fekvése lehetővé teszi, hogy könnyen védekez- 
zék, viszont szükseg esetén olyan támadás in- 
ditható innen, amely ellenséges hajóknak a szo- 
roson való áthaladását lehetetlenné teszi. 

Nem is sikerült sehasem megközeliteni Gib- 
raltárt, csak egyszer, a függetlenségi háború 
idején. Ekkor a spanyolok a franciákkal szövet- 
kezve megkiséreltek Gibraltár elfoglalását. A 
nagy ostrom 1779-től 1783-ig folyt, de az ango- 
lok végleges győzelmével fejeződött be. A nagy 
ostrom után azonban a város egészen elpusztult. 
Az angolok átlatták, hogy ezután még nagyobb 

, mely az Alrika és India 
felé vezető út kulcsát képezi. Különösen a most- 
tani haború kitörése előtt és a mostani háborús 
év alatt, Anglia si összegeket költött az erő- 
dök fejlesztésére és megerősitésére. A gibraltári 
sziklákon a legerősebb tűzérségi ütegeket és 
hajóágyukat helyeztek el. A szikla mélységeit 
még jobban kifurtak és ebben a világ legerősebb 
földalatti garnizonjaban a katonák tizezreit he- 
lyezték el. A kikötő elé viszont egész sereg mes- 
terséges gátat, ilietve partot épitettek. A nyu- 
gati part pedig egyetlen gránitfal, olyan blok- 
Kokbál, amelynek mindegyike darabonként hu- 
szonnyoic tonna sulyu. 

Titáni munka volt ez. Mivel a rendelkezésre 
álló terület tuiságosan kicsi volt, még a tenger 
fenekét is harminc hektárnyi területen fel kellett 
emelni. Elhhez a munkához szükséges nyersanya- 
ot magából a sziklából nyerték olyan módon, 
hogy alagutat ástak, amely a dokkokat egy 
szomszédos faluval köti össze. Ily módon Gib- 
raltár minden eshetőségre felkészült. A szüksé- 
ges élelmiszert úgy az algezirasi, mint a kata- 
láni öblön át lehet szállitani mindenkor. Gibral- 
tárt berendezték torpedók támadásai ellen is. 
ugyanekkor a kikötőben nagyszámu hadihajói 
lehet elhelyezni, a hajóépitő mühelyekben pe- 

dig szükség esetén ezeket a hajókat is ki lehei 
javitani. Igy készült fel a brit világbirodalom 
arra a háborúra, amely egész létében most fe- 
nyegeti. De fogja e állni a támadást Herkules 
ökle, ha birtokáért megindul a harc? 

Ez a háború, amelyet szárazföldön, tengeren 
és ő ánt vivnak, három dimenzióju 
háború és a hadi technika mai állása mellett igen 
alkalmas arra, hogy megsemmisitsen régi elmé- 
leteket, régi dogmákat. Vajjon tényleg kibir-e 
minden támadást ez az irdatlan sziklatömeg, 
hogy évszázadokon át állott? Ez a nagy kér- 
és. Ha nem, ugy szertefoszlik a legenda. Való- 

szinűnek látszik, hogy csakhamar Herkules ökle 
llen indul meg a nagy elhatározó támadás. A 
panyolokkal folytatott tárgyalások arra enged- 
ek következtetni, hogy rövidesen német, spa- 
yol, olasz kötelékben indul meg a harc Gibral- 
ár elfoglalásáert. Ekkor majd kiderül, hogy 
egtudja-e védeni Anglia legfőbb kulcsállását 
erkuiles ökle? 

pontnak a megőrzésére 

áírja: 

nem fogja elfeledni és Németország kegyelem nélkül adja meg rá rövidesen a legszörnyübb vá- 

laszt. 
Az angolok gőgje ujból fellángolt, mióta a rossz időjárás köveékeztében ellanyhultak a 

német támadások, 
de a bosszú jegyében érkező választ akkor kapja Anglia, mikor nem is várja. Az angol repülők 

sportszerűségére hivatkozik az angol rádió - és erre a cinikus rádióleadásra a Berliner Bör- 

senzeitungnak csak annyi a megjegyzése, hogy a sportszerűségre megfelelő magyarázattal szol- 
gál majd a német légierő Londonnak. A Lokalanzeiger nyiltan kijelenti, hogy 

a borzalmas tömegmészárlást 1:10 arányban kapja vissza a közeli napokban Angla, 

mert a német légierő azzal a pénzérmével fizet vissza, amilyenben ezt az alávaló támadást kap- 

ta. (Rador.) 

Newyorkból jelentik: Egy amerikai ujságíró, 
akinek sikerült ehnmenekülnie a londoni pokolból, er- 
dekes dolgokat ír az angol főváros életéről. Elmond- 
ja, hogy 
miközben a munkásnegyedek szegény lakósai a 
bombatámadások és . légoltalmi ovónelyek hia- 
nya niatt rendkívül sokat szenvednek, az alatt 
a vagyonosak a nagy szállodák pincéiban tánc- 

mulatságokon pompásan szórakoznak. 

Az ujságiró felkereste az előkelő Savoy Hotel bom- 
babiztos pincéjét, amelynek drága konyhája a leg- 
finomabb inyenc ételeket szolgálja fel borsós ára- 

kor, azonban 
a gazdagoknak semmi sem drága. 

A lapok nagy reklámcikkekben dicsérik a Savoy 
konyhájat, mintha semmi sem történnék a városban 

és békebeli állapotok uralkodnának. A pincében vas- 
tab azbesztfüggönyök tompítják a bombarobbanás 
és a legvédelmi ütegek bömbölésének zaját és az asz- 
talokbál estélyi rahás hölgyek és urak ülnek, akik 

habzó pezsgő mellett szidjak a németeket. 
És folyik a tánc a nagyszerű zenekarok muzsi- 

kájára, miközben kifogástalanul öltözködő pincérek 
hordják széjjel az ételt és italt. A pincét erős vas- 
cszlopok védik és a mulatozók biztosak abban, hogy 
az életüket akkor sem fenyegeti veszély, ha egy 
német Stuka bombája elseperné a föld hátárol a Sa- 
voyt. Az ujságiró megjegyzi, hogy 

ez a kis epizód is jellemzi, milyen mélyre süly- 

lyedt az angol plutokrácia, 
hogy akkor is van kedve dőzsölni. amikor fővárosát 
a németek bombázzák és amiker a szegényebb la- 

Minden második uccában romhalmaz 

San Sebestianból jelenti a DNBE: Az ABC című 
spanyol lap londoni tudósítója többek között ezeket 

A német bom n bavető repülőgépek úgylátszik 
egyáltalán nem pihennek. A támadás szüntelenül 
tart. A helyzetre talán jellemző, ha megemlítem, 

tíz napja még nem volt alkalmam a borbélyhoz 
menni. 

Már néhányszor megjelentem nála, azonban minden 
alkalommal megszólaltak a veszélyt jelző szirénák 

lémetország 1:10 arányban 
fizet az angol légiflotta 
tömegmészárlásáért 

Berlinből jelentik: A német lapok a Betel elleni bombázásról a felháborodás hangján ir- 

nak. A Völkischer Beobachter leszögezi, hogy az angol repülőknek ezt a tömeggyilkosságát senki 

sulyt kell helyezni ennek a kiváló sztratégiai Amerikai ujságiró beszámolója a londoni pokolból 

tózkodott a helyiségben, azonban valóságos őrző- 

A tömeg félresodorta útjából az önkéntes védelme- 

szültséggel vonult ki. A munkások és más szegény 

kosság minden védelem nélkül áll a félelmetes ost- 
rommal szemben. 

Az elmúlt napok egyikén izgalmas jelenetek ját- 
szódtak le a Cityben. Rendőrök zavartak ki szegény- 

scrsú menekülteket egy bombabiztos pincéből, mert 

egy dúsgazdag bankelnöké, aki ideje nagyrészét ett 

tölti. Amikor a szerencsétlen menekültek a pincébe 

behatoltak, a mindenható bankelnök éppen nem tar- 

gárdát helyezett el a bejárat elé, mert 

az ovöhelyen pénzt és értékpapírokat is őriztek. 

ző gárdát és elhelyezkedett a menedékhelyen. A 

bankelnök, amikor értesült fedezéke elfoglalásáról, 

nyomban értesitette a rendőrséget, amely nagy keé 

emberek nem akarták elhagyni a biztos helyet, hogy 

átengedjék a gazdag bankárnak, hanem 

elkeseredetten védekeztek. 

Közelharcra került a sor a rendőrök és munkások 

között és ennek folyamán 
több személy megsebesült. 

Csak hosszas küzdelem után sikerült a légvédelmi 

fedezéket kiüríteni. 
Tudósítása végén megjegyzi az amerikai uj- 

sagíró, hogy az angol költségvetésnek a háború be- 

tenként 54 millió font deficitet jelent, ami arra 
kész- 

tette a kormányt, hogy erős takarékossági rendsza- 

bályokat léptessen életbe, azonban ezzel sem sike- 

rübe háború folytatásához és a védekezéshez szük- 

séges pénzt előteremteni. 

és a borbélyüzletet bezárták. 
A laptudósító ezután elmondja, hogy Londeon 

központjának minden második uccájában számos 

romhalmazzal találkozik a járókelő. És ennek el- 

lenére nem a bombák vannak a legnagyobb hatás- 

sal a lakosságra, hanem az a pokoli lárma, amel 

a támadás és a légelhárító tüzelés alatt keletkezik 

Az, aki régebben is látta Londont és ma újra meg 

szemléli, nem ismer rá az angol fővárosra. EZz 

a hatalmas város olyan, mintha a biblia minde! 

átka rászakaik volna. (Rado 
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Newvorkból jelentik: A Newyork Times je 
lentése szerint a London elleni támadás során ke- 
letkezett tüzek nagyon messzire ellátszanak. Teg- 
naptól kezdve, az amerikai lap jeelnti, 

Pénteken ujabb 
Berlinből jelentik: A London elleni égité 
madást a péntekre hajló éjszaka is folytatták. A 
német repülőgépek támadást intéztek több ke- 
let- és nyugatangliai kikötő ellen és bombázták 

Az angol lapoknak haligatniok kell a London 
környéki veszteségekről 

a cenzura az arl lapoknak megtiltotta, 
heogy részleteket közöljenek a bombázásol- 

ról és azok megsemmisitő eredményeiről. 

légitámsdás volt 

a Közép- és Délangliában lévő hadianyaggyára- 
kat. Csütörtökön éjfelig Németországban ellen- 
séges repülők nem jelentek meg. (Rador.) 

kRRómából je örtökön délután 16 óra 
45 perckor jelent meg ibbentrop birodalmi külügy- 
miniszter a Ducenál a Venezia palotában, ahol az 

olasz államfő Ciano gróf, von Mackensen római né- 

met nagykövet és Altieri berlini olasz nagykövet 
jelenlétéhen fogadta. 

A tanácskozások délután 17 órától 19 óráig tar- 
tottak, majd a német külügyminiszter szállására haj- 

tatott vissza. Este 21 óra 30 perckor a Vadászklub 
szalónjában Ciano gróf olasz külügyminiszter dísz- 
ebédet adott a német dég tiszteletére. Ezen a 
diszebéden a két külügyminiszteren és a két nagy- 
követen kívül oft volt az olasz népnevelésügyi mi- 
niszter, valamint a külügyminisztérium föbb tiszt- 
viselői. A díszebéd a közvetlen és szivélyes bajtár- 
siasság légköreben folyt le. 

Belgrádból jelentik: A jugoszláv sajtó nagy fi- 
gyelmat szentel Ribbentrop római utazásának és a 
lapok ama nezetüknek adnak kifejezést, hogy ez a 

tanácskozás a döntő közös tengelytámadás megindí- 
tását jelenti Anglia ellen. (Rador) 7 

NAGYFONTOSSAGU 
MINISZTERTANACS KATRÓBAN 

Kairóból jelentik: A Reuter jelentése szerint 
az egyiptomi kormány nagy figyelemmel kiséri az 
eseményeket. Tegnap nagyfontosságu miniszter- 
tanács volt és ma ujból összeül a kormány, Alli- 
tólag az egyiptomi államvezetőség fontos hatá- 
rozatok meghozatala előtt áll. (Rador.) 

A FEKETEINGESEK ÉS A EENNSZÜLÖT- 
TEK EGYÖTTMüKöDÉSE TöKÉLETES 

Belgrádból jelentik: A Vreme cimű lap az 
"olaszok egyiptonii hadmüveleteivel kapcsolatban 
leszögezi, hogy a legnagyobb eredmény abban 
rejlik, miszerint 

nagyhorderejü támaszpontok kerültek az 
olaszok kezére. 

A feketeingesek és a bennszülöttek együttmükö- 
dése tökéletes és ez biztositja azt is, hogy élel- 
mezés és összeköttetés tekintetében az új terü- 
leteken tökéletesen berendezkedett a megszálló 
olasz hadsereg. (Rador.) 

Csungtingból jelentik: A kinaiak a Kunig 
vastúvonalon, mely Indokinába vezet és amely 
egy francia társaság tulajdona, átvették a teljes 
ellenőrző szolgálatot. (Rador.) 

SZAZMARMINC KILOMÉTERRE NYOMUL- 
TAK AZ OLASZOK EGYIPTOMBA 

Rómából jelentik: Hivatalos megállapitás 
szerint az olaszok 130 kilométer mélységben ha- 

A francia ujjáépitési munka 
megkezdődik 
viechyből jelentik: A minisztertanács csü- 
törtökön délután ülést tartott. A kormány tag- 
jai f. yatták az ország újjáépítési programmjá- 

dolgozását és erre a célra első költségve- 
eee A 25 milliárd francia ől szóló 

y 

Fontos lépést tesz az egyiptomi 
kormány 

toltak egyiptomi területre. Az angol csapatok a 
váratlan és kikényszeritett visszavonulás követ- 
keztében teljesen szétzüllve érkeztek meg az új 
védelmi vonalra, ahol még most sem sikerült 
őket a régi harcirendbe szedni. (Rador.) 

LÉGICSATÁK OSZAKAFRIKÁBAN 
Az olasz főhadiszállás jelenti vala 

Olaszországból a következőket: Felderitő 
pülőgépeink megtámadtak egy tengeralattjárót 
és elsüllyesztették. Eszak-Afrikápan az ellen 
ges légi támadások során néhány bomba h 1 
Tobruk és Sollumra, tüzeket okoztak és nél 
halott áldozatot követeltek. Az anyagi kár j 
téktelen. Sidi el Barraniban egy angol gépet 
elháritóink lelőttek. Egy angol kereskedelm 
jót repülőgépeink felgyujtottak. Kelet-Afri 
repülőgépeink a Cassala elleni légi támadá, 
kalimával lelőttek egy Blenheim-tipusu ango 
pülőgépet, mely lángolva zuhant le.( Rado! 

ANGOL TAMADAS AZ OLASZ SZIGE 
ELLEN 

Kairóból jelentik; Az angol forrásból érke 
lentések szerint jól sikerült támadást intéztek a 
dekanez szigeteken levő ellenséges támpontok 
A Rodos szigetén lévő Maritzaban több rob 
figyeltek meg. A tűzvész még jelenleg is pusztít. ! 
lotóban is több robbanás és tűzvész volt. A Porto 
g0 öbölben, Leros szigetén eredményes támadás 
téztek a kikötők, gátak és hangárok ellen. Az 
gépek sértetlenül tértek vissza állomáshelyükre. 

„SZÖRNYÚ GAZDASAÁGI VAÁLSÁG VÁR 
A VILAGRA 

Clermont Ferrandből jelentik: A Le Journ 
ban Deval tábornagy cikket írt, amelyben az an; 
-német légi háború eredményeit teszi mérlegr 
megállapítja, hogy valószínűnek látszik, hogy a b 
szigeti hadi és más vonatkozású ipart teljesen 
állítja a német légi haderő. Az angol ipar veszte 
geiről azonban nem lehet hű képet nyerni, vagy Dpo 

tos számadatokra támaszkodni, hiszen a kanadai 
mogatás nagyságát és a segélynyújtás módjait n 
ismerhetjük teljes egészében. Ezután megállapít 
hogy 
ha a háború nem fejeződik be még ez év őszén 
és tavasszal folytatódik, - a legszörnyűbb 
gazdasági válság és leromlás vár a világra. 

Az erőteszitések mindkét részről óriásiak. (Rado 

A francia 

Hongkonból jelentik: Eddig még meg nem erő- 
sített, de biztosnak látszó hírek szerint Japán 72 
órás ultimátumot küldött Indókínának. A 72 órás ul- 
timátum vasárnap éjfélkor járna le. (IRador) 

Tokióból jelentik: A császári palotában tar- 
tott koronatanácsról kijövő külügyminiszteri ál- 
lamtitkárt felvilágositásokért ostromolták az 
ujságirók, azonban az államférfi nem tudott töb- 
bet mondani, mint ami a hivatalos kommüniké- 
ben közölve van. Arra a kérdésre, hogy nagyobb 
indokinai bizottság érkezett főként tisztek kisére- 
tében, a japán államférfi elmondotta, hogy fon- 
tos katonai kérdéseket vitat meg a bizottság a 
japán hadvezetőkkel. (Rador.) 

A FRANCIA KORMAÁNY NEM TUD 
ELLENALLANI 

A Stefani jelenti: A francia kormány Vichy- 
ből tudomására hozta az USA-nak, hogy nincs 

réseknek Indo-Kinát illetően. (Rador.) 

SZIAMON AT NYOMULNAK A JAPAÁNOK 
INDOKINAÁBA 

Tokióból jeleniik: A DNB jelentése szerint a 
sziámi kormány kiküldöttjei a Bankongban lévő fran 
cia követségnél a francia Indokína területére vonat- 
kozó igényeket jelentett be. 
A Domei iroda jelentése szerint a sziámi kor- 
mány hivatalosan megcáfolta azon híradásokat, a 
melyek szerint sziámi csapatok hatoltak volna be 
francia Indokínába, vagy hogy a sziámi repülőgépek 
többször határsértést követtek el, 

Tokiói jelentés szerint egy sziámi tisztekből ál- 
ló küldöttség érkezett Tokióba, ahol magasrangú ja- 

bpán katonatisztekből álló bizottsággal folytatnak 
tárgyalásokat, amelynek anyagát nem hozták nyil- 
vánosságra. (Rador) 

CSANG-KAILSEK SZÉKHELYT 
vvátLozrAtoór;: 

Hongkongból jelentik: A Csugtingtől 30 ki- 
lIométerre fekvő Si-Csang-Szin város lett Csang- 
Kai-Sek tábornagy úi székhelye. (Rador.)) 
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kormány teljesiti a japán 
követeléseket 

abban a helyzetben, hogy ellenálljon a japán ké- 

AMERIKA TAMPONTOKAT LÉTESIT A T 
VOLKELEII KONFIAIKIUS ESETERE 
A Newyork Times egy hirt közöl Washin 

tenból, hogy a jelenleg folyó megbeszélések L 
thian lord angai követ és Casey ausztráliai 
niszter között az összes angol nyelvet beszélő 
lamok közeledését célozza, A DNB levelezője, a 
ezt a hirt közli, hozzáteszi, hogy ez az együtti 
ködés a légi és hajózási kiindulási helyek köz 
használatához fog vezetni. 

Diplomáciai körökben azt hiszik, hogy a ; 
len pillanatig formális egyezmény még nem 
létre és csupán csak a lehetőségét tárgyalták 
bizonyos dél-afrikai, ausztráliai és ujzélandi 
maszpontoknak az átadásáról az amerikai fö 
rész megvédése céljából. A Newyork Times s 
rint 
az egész terv a Távolkelet problémájával 
és az angolok földközi tengeri összpontosi 

tásával áll összefüggésbenn 
amiért bizonyos körök óhajtják az amerikai fl0 
ta jelenlétét Singapureban. A közös angol-am 
rikai-ausztráliai birtoklás az összes brit tám 
pontokra vonatkozólag, azt a célt is szolgáln. 
hogy az angol flotta esetleges menekülése bizt 
sitva legyen. (Rador.) 

Washingtonból jeelntik: A Stefani level 
je jelenti, hogy Stimson hadügyi államtitkár 
lentette a tárgyalások kezdetét, özép é 
amerikai köztársaságokkal közös hajó és lé 
bázisok megszervezése végett, amelyek a Pan: 
ma-csatorna védelmét szolgálnák. A Daily Nev 
szerint Holland-Guyanában és Braziliában 
nak ilyen nemű új támaszpontokat 

Nagy kaszárny



- 

kormány 

Bucurestiből jelentik: A miniszterelnökség 
ivatalosan jelenti: A rend helyreállitasára, az 

aallam megmentésére a roszat gyökereiben kell 

mire vezettek a lelkiismeretlen és visszaélő köz- 
alkalmazottak müködése. Mindennek meg kell 

szünnie, mert az életet és megélhetést mindenki 
számára egyenlő igazságossággal kell biztosi- 
tani. Ennek az elvnek fő alappillére: „Egy ember 
- egy fizetés." 

Ez a fizetés azonban nem lesz a mai fize- 
tés, hanem az új dijazás biztositani fogja a lét- 
minimumot a tisztviselő és családja számára, ne- 
hézségek nélkül, másrészt ez a fizetés a munka 
és az erdem ellenszolgáltatása is lesz. A tisztvise- 
lőket könnyebb megélhetéshez fogják juttatni 

hitelszövetkezetek alapitásával, olcsó lakások és 

Bucurestiből jelentik: A miniszterelnökség 
hivatalos közlése: Összes állami hivatalainknak, 
hatóságainknak es a magánosok számára is hi- 
vatalosan közoljük, hogy mindazok, akik legio- 
náriusokként vagy a nemzeti eszme exponensei 
módjára állásokat kérnek vagy ellenőrzést akar- 
nak gyakorolni valahol, nyomban átadandók a 

Tendőli vagy közigazgatási hatósagoknak, Ezek 
a hatósagok uyen egyének azonnali letartóztatá- 
sára kaptak parancsot. Igazi légionárius kizáró- 
lag a rend megteremtésén dolgozik és csak iga- 
zolvánnyal elatva teljesíti a reábizott kötelessé- 
gét. A provokatőrök, a helyzet rosszindulatu 
és lelkiismeretlen kihasználói megfelelő módon 
érezni fogják a törvény szigorát, mert kompro- 
mittálni igyekszenek a nagy mozgalmat. 

A BUCÜRESIH LEGIONARIŐS KÖRZET- 
VEZETŐJENEK FELHIVÁSA 

Bucurestiből elentik: Vasiuliu Adniski, a 
Bucurestii „Razdet körzet legionarius főparancs- 

noka felvilágositasként a következőket közli: 
Mindazok az arulók, és visszaélők, akik a zöld 

inget csak divatnak tekintik, letartóztatásba ke- 

rülnek. Ez az intezkedés minden gyülölködés 

nélkül történik, de feltétlenül megőrizzük és 
megtartjuk a 1égiot annak, ami volt és marad: 

a hősiesség es aldozatkészség iskolájanak. A be- 
csületesseg és a multbeli szenvedések érdemei 
cupán kötelességteljesitést jelentettek, mert ér- 

demeik csak a halottaknak és vertanuinknak van- 

nak meg teljes egészükben, Becsület hit és igaz- 

sagérzés jellemzi a légionáriust és áldozatkészség- 

ben ezekert az elvekért és az eszméért kiontott 
vérért a jövőben sem ismerünk semilyen aka- 
dályt, nehézséget, vagy akár a legsulyosabb ál- 

dozatot 
Eljen a légió és a Kapitány! 

Vasile Adniski 

A MUNKASSAG HELYZETENEK 
szABALYOZAÁSA 

í 

minden tisztviselő számára 
biztosítja a létminimumot 
Antonesca tábornok, államvezelő miniszlerelnök 

csak szerény megélhetéshez való fizelési vesz fel 

ani. Az adózók az elmult napokban kiadott 
önböző jelentésekből megállapithatták, hogy 

Nem türik meg az ál-legionariusok müködését 

1 egyéb szövetkezeteknek a számukra rendelkezés- 
re bocsátásával. Antonescu tábornok program- 
jának egyik sarkalatos pontja ez a kérdés, mert 
az államvezetőnek az a nézete, hogy 

a tisztviselők az állam első szolgái, 
kéri tehát őket az ügyek teljes és pontos elinté- 
zéséig viselkedjenek türelemmel és bizalommal. 
Ezt a rövid tartamu áldozatkészséget, a kérdés 
végleges rendezéséig, a nemzet elvárhatja és el is 
várja tőlük. Az államot és a fizetési ügyeket igaz- 
ságcsan és pontosan nem lehet megszervezni és 
átalakitani egyszeriben, ehhez 

időre van szükség, 

de az intézkedések rövidesen megtörténnek. An- 
tonescu tábornok sem kap több és más fizetést, 
csak annyit, amennyi szerény megélhetéséhez 
feltétlenül szükséges. (Rador.) 

lamtitkár állásást 1940 szeptember 14-től kezdő- 
dőleg toevábbra is meghosszabbitották. (Rador) 

HIVATALOS CAFOLAT A BALCICI HELY- 
ZETTEL KAPCSOLATOS HIREKRŐL 

Bucurestiből jelentik: A tengerészeti és lég- 
ügyi minisztérium hivatalosan cáfolja azt a ten- 
denciózus hireszteijést, mintha a katonaság a bal- 
cici lakossággal szemben erőszakos tetteket kö- 
vetett volna et. (Rador.) 

NÉMET KATONA ÜDVöÖZLő LEVELE AN- 
TONESCU ALLAMVEZETŐNEK 

Bucurestiből jelentik: Antonescu Ion állam- 
vezető egy német katonától a következő levelet 
kapta: 

Miniszterelnök Ur. Kinevezése alkalmából 
fogadja a legjobb kivánságom kifejezését. A fia- 
tal európai nemzedék örömmel látja az új román 

feltámadásában és úgy Armand Calinescu felett 

...... Miéd Redvett munaen anya 

.NIVE 
gyermekszappant, Baby. 
Cremet és gyermekpudert 
Azért mert kipróbál! jó 
minősége altal valoban nem 
létezik jobb szer a gyermek 
gondozásara 

gyelettel gondolunk a legionáriusok nagy vezéré- 
re, Zelea Corneliu Codreanura. Mi 1938 szeptem- 
ber 30-án biztosak voltunk Codreanu Kapitány 

beteljesedett a sors, mint ahogy a volt miniszter- 

elnök irányitói és sugalmazói is megérdemelt 

büntetéshez jutottak. Az új román út csak a bol- 
dogság és a felemelkedés felé vezethet, mert az 
ifjuság lelkesedése emeli ezt az országot a nagy 

népek sorába. A háború végeztével ellátogatunk 

az új és boldog Romániába, hogy együtt gyönyör- 

ködhessünk legionárius testvéreinkkel, mindab- 

ban, amit ott alkottak. Az új Románia a nagy 

Németországgal együtt alapját képezi az ujjászü 

ljető Európának. Fogadja Tábornok Ur legőszin- 
tébb szerencsekivánataimat, amellyel Codreanu 

Romániájának is csak nagy sikereket kivánok. 
Nicholsburg b. d. Donau 

Wolfgang Oberleiter 

A SZAKMINISZTÉRIUMOKHOZ INTÉZEN- 
DöK A PANASZOK ÉS KÉRELMEK 

Bucurestiből jelentik: Antonescu minisztereimök 

államvezető nagy elfoglaltsága közepette igen sok 

panaszt, beadvaányt és kérelmet kap, amelyeket a 

lakosság különböző széles rétegeiből intéznek hozzá. 

Antonescu tabornok kéri az ország közönségét le- 

gyenek bizalommal munkatársaihoz csakúgy, mint 

hozzá és kéréseikkel, panaszaikkal és beadványaik-
 

kal keresék fel magukat az illetékes szakminiszté- 

riumokat. Antonescu államvezető elgondolásaihoz és 

kiadott utasításaihoz híven intéznek el a szakminisz- 

terek valamennyi kérést, a legsürgősebben a
 teljes 

igazság jegyében. 

AZ IGAZSAGUGYI VEZÉRFELÜGYELŐ 
FELMENTÉSE 

Bucurestiből jelentik: Az igazságügyminiszter 

elfogadta Pascu S. Titu, legfőbb semmitőszéki 
taná- 

csos és igazságügyi vezérfelügyelőnek állásáról tör- 

korszak felvirradását és mindannyian igaz ke- tént lemondását. 

Bucurestiből jelentik hivatalosan: Az alábbi 
névsorban feltüntetett személyeket, miután me- 
gyei prefektusokká nevezték ki, kérik, hogy szep- 
tember 21-én, szombaton déli 10 órakor jelent- 
kezzenek a belügyminisztériumban, hogy lete- 
gyék a törvényes esküt. A prefektusok névsora: 

Baciu Grigore, Fehér-megye, Rotea Iie ügy- 
véd, Aradmegye; dr. Georgescu Mihai, Arges- 
megye, Stoian Vasile, Bacau. Grigorescu Con- 

Bucurestiből ijelentik: A miniszterelnökség 

hivatalosan közli: Sulyos körülmények között 

kezdett az allamvezető a közélet megtisztitá- 

arról beszélnek, mintha az új államrendszer nem 

karolná fel a munkásság ügyét. Antonescu ál- 

lamvezető számára külön teendő a megtisztitott 

légkörü es megujhódott Romániában 

a munkásság helyzetének jobbraforditása. 

A munka és munkásosztály jogát mindenben ki- 

fejezésre és érvényre kell juttatni. A munkásosz- 
tály életszinvonalát és helyzetét fel kell emelni és 

meg kell őket óvni a kihasználástól. A munkások 

legyenek igaz románok és igaz emberek. Am nem 

lenet mindent egyszerre elintézni. A munkásosz- 
tály sorsara vonatkozó fontos és mindenben Kielé- 

gitő intezkedések kidolgozása folyamatban van 

és rövidesen 
mulva a munkásság megtudja új elhelyezkedését 
az új államrendszerben, mely számukra a megél- 

hetést és munkájuk igazságos megbecsülését sza- 
bályozza. A munka és a társadalmi segélyezés 

Antonescu tábornok egyik főfeladata és ezt meg 
is oldja. (Rador.) 

CGRIGORCEA ALLAMIITKAR TOVAÁBBI 
MEGBIZATÁSA 

Basil Grigorcea, külügyminiszteri ál- 

sához és ugyanakkor rosszakaratu hiresztelések 

nyilvánosságra kerül. Néhány nap 

Bueurestiből elentik: Az államvezető ren- 

stantin, Baia, Luca Constantin tartalékos ezre- 
des, Bihar, Niculescu Vasile, Botosani. Trifan 
Traian, Brassó, Stere Mihai, Braila, Vintan Ioan, 

Krassó, Rusu Cristea ügyvéd, Campulung, Hanu 
Vasile ügyvéd, Kolozs-Torda, Seitan Nicolae ügy- 

véd, Constanta, Orleanu Mihai ügyvéd, Covurlui, 
Spataru St. tart. ezredes. Dambovita, Rosulescu 

Nicolae ügyvéd, Dolj, Barbu Stroici, Dorohoi, Ma 
teas Virgil ügyvéd, Fogaras, Cerbutiu Victor dr. 
ügyvéd, Falciu, Turcu Octavian ügyvéd, Gorj, dr. 
Costea fosif, Hunyad, Bogdan Munteanu Ion ügy- 

véd, Tlalomita, Ventoni Alex. orvos, Iasi, Orisi 
Axente ügyvéd, Mehedinti, Galasianu Paul úgy- 

véd, Muscel, Galan Eftimie gyógyszerész, Neam- 
tu, Gecrgescu Victor ügyvéd, Olt, Stanescu Ma- 

rin volt törvényszéki elnök, Prahova, Tocu Pet- 
re, Putna, Sulcina Nicolae, Radauti, Vlad mér- 

nök. Ramnicul Sarat, Niculescu Ion ügyvéd, Ro- 

man. Miter Tiberiu tanár Severin, dr. Fleseriu 

lIon ügyvéd, Nagyszeben, lonescu Gavri tenár, 

Suceava, Creanga Ion tanár, Nagyküküllő. Cov- 

rig Nonea Ion tanár, Kisküküllő. Dobre lon ta- 

nár, Tecuci, Zaharia Nicolae tanár, Teleorman, 

Ghenadie Ilie Temes-Torontál, Proa scu Stefan, 

Tulcea, Bolintimeanu tart. ezredes, Tutova, Cos- 

tacescu Al. tart. ezredes, Vaslui, Barbulescu Vic- 
Vlasca. 
zéet 
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l tor ügyvéd, Válcea, Dolianski ezredes, 

Ghenadie Ilie lett Temesmegye 
prelektusa 

Szombaton tesznek esküt az uj prelekfusok 

Temestorontálmegye élére tehát Ilie Ghe- 

nadie tanárt nevezték ki prefektusnak. Az új pre-
 

fektus, aki a temesi Székesút községben született 

gazdálkodó szülőktől, jelenleg harminchat esz- 

tendős. Az egyetemet Kolozsvárott végezte, ahol 

történelmi és földrajzi tanári oklevelet szerzett. 

Tanári működését Szatmáron kezdte meg és már 

akkor csatlakozott Zelea Codreanu Corneliuhoz 

és az általa meginditott legionista mozgalomhoz, 

amiért sok üldöztetésben volt része és el is mozdi- 

tották állásából. Később Temesvárra nevezték 

ki tanárnak és városunkban a Diaconovici Loga 

lceumban, majd a kereskedelmi iskolában mükö- 

dött, átmenetileg helyettesitett az állami román- 

német liceumban, egy időben óraadó tanár volt 

a piarista liceumban és tanitott két éven át a 

katolikus magyar fiagimnáziumban is. 1938 

őszén a legionista mozgalomból kifolyólag őrizet- 

be vették és Vasluiban internálták, ahonnan csak 

1939-ben becsátották szabadon. A mozgalomban 

, együtt müködött a Temesvárott agyonlőtt Duma 

] Iosit tanárrall 
Ilie Ghenadie megyei prefektus a fiatal ro- 

mán nemzedék kiemelkedő és jellegzetes egyé- 

nisége. Tehetséges és törekvő, erélyes és céltuda- 

tos. Mint pedagógus elsőrendű, akit kiváló képe 

sitése és tudása az első sorba állitott. Közbecsü- 

lésnek örvendett és örvend úgy kartársainál, 
mint pedig tanitványainál, akiknek nemcsak ok- 
tatója, hanem őszinte jóakaró barátja is volt. 

Ilie Ghenadie prefektus a többi új prefektu 

sal egyetemben tegnap este Bucurestibe utazo 

-
 

ahol ma teszi le a hivatalos esküt. A fővárosból 
V előreláthatólag holnap reggel tér vissza. 



Az évezredes egviotomi piramkokra is 
rávetódik már a modem harci 

repülőgépek árnvéka 
Katonák, háromezer év tekint le rátok! 

mondotta Napoleon a csapatainak, am.xo velük 
raisok aljában csatába indult. A piramisok- 

nak most ismét bőven van látnivalójuk, mert 
megindult az Egyiptom elfoglalására irányuló 
plasz offenziva. Az emberiség legősipb épitmé- 
nyei új csatáknak lesznek tanui, csatáknak szá- 
razföldön, vizen és légben, csatáknak, amelyek 
merőben újak a hadászat történetében. Egyip- 
lom ma annyira a közerdeklődés előtereben van, 
hogy időszerű lesz, sőt határozottan érdekes 
visszapillantani a messzi ködbe vesző multba, 
amikor ez a terület az emberi kultúra bölcsője 
volt és ismereteit a szélrózsa minden irányába 
szétsugározta. Azokat a messzi időket szeretnénk 
idézni, amikor Európa még a különböző vad né- 
pek gyülekező helye volt, de Egyiptom máris azt 
a szerepet játszotta, amély az emberi művelődés 
történetének kiindulását jelenti. 

Még mielőtt a nyugati népek elsajátították 
volna az evőeszközök, a rokka használatát, ezer 
és ezer évvel azelőtt, hogy felépítették az első 
házat, a Nilus boldog völgyében már a legmaga- 
sabb civilizáció volt otthonos. Az egyiptomiak 
voltak a Földközi-tenger népeinek első tanítói. 
fVégtelenül sokat tanultak tőlük, mert az egyip- 
tomiak kitűnő földművelők voltak és annyira ér- 
tették az öntözés minden csinját-bínját, hogy 
még évezredek után is leutánozták az ő művé- 
szetüket. Mint építészek is elsőrangúak voltak, 
az ő templomaik stilusát másolták la a görögök. 

cze, 

CA PITTL 
HANS MOSER 

legujabb, legsikerültebb és legmulatságosabb vig- 
játéka 

ANTAL, A RETTENETES 

Kiváló német vigjáték. A főszerepekben: Char- 
lotte Ander, Heinz al - Rendezte: E. W. 

0 

Kettős műsor 

BOLDOS G oARszÁGA 
egzotikus, látványos, kalandos film. A főszere- 

pekben: Tania fedor és Randall 

KOZÁA 

A naptár szintén az ő találámányuk, valamint 
ők gyakorolták elöőször a gondolatközlés min- 
den gazdag változatával az írást. Papirusz-teker- 
cseiknek köszönhetik, hogy mindaz, amit végez- 
tek, mint történelmi dokumentum fennmaradt 
és ezeken keresztül megismerhettük azt, amit a 
feledés pora temetett el a messzi tűnő idők fo- 
lyamán. 
Mélységes titok volt számunkra az egyipto- 

mi írás. Napoleon egyiptomi hadjárata idején 
találták meg végre a külcsát. Egyik nagyművelt- 
ségű fiatal tiszt barangolásai közepette egy ba- 
zalt tömegre bukkant. Háromfajta írás volt raj- 
ta, közöttük az egyik görögül, tehát ismert nyel- 
ven. A követ később a híres Chapollion régész 
vette vizsgálat alá, összehasonlítva a görög és 
egyiptomi szöveget, Húsz esztendeig tartott, míg 
megfejtette a tizennégy apró kis figura értelmét. 
De ez a türelem koronázta keresztrejtvény-meg- 
oldás a tudomány legcsodálatosabb diadala volt. 
Ezzel nagyjában megoldották a hieroglif irás tit- 
kát, most már gyorsan haladt a munka, amely- 
nek segítségével Krisztus előtti négyezer év tör- 
ténetéről lehullott a lepel. Megismertük az ókori 
Egyiptom életét. 

Ez az élet megtanított bennünket arra, hogy 
megismerjük és megcsodáljuk az ó-egyiptomi 
embert. Valóban csodálatos, nagyszerű fajta volt 
ez, ahogyan vizsgálat alá vette a mindenség tit- 
kait. Babonás hitfélelmekből kivetkőzve ök tet- 
ték fel először a kérdést, hogy mik és honnan 
jönnek a csillagok, hogyan keletkezik a villám, 
amelynek dörgésére olyan iszonyatos félelem 
fogja el a menekülő szerencsétlen vadembert? 

És végül kiváncsiak lettek a legnagyobb 
titokra is, ki az ember, honnan jött, hova megy, 

mi a célja, rendeltetése a létben? 
Erre természetesen a papok adták mei 

választ, akik ismerték a csillagok járását, 
ták az írást és valóban nagyok voltak 
ismeretben, csakhogy azt a maguk számár 
tották meg, mert szigorúan zárt, hermetikui 
akkoriban minden tudomány. 

De tudomány volt, az kétségtelen, mer 
a rend ismerte meg először a természet i 
len erőit, ez a rend mondotta ki, hogy az 
nem hiába él a földön, ha elhagyta az élet 
szágútját, be kell számolnia a hatalmas Osiri 
minden gondolatáról és cselekedetéről. Ezért 
az ó-egyiptomi ember olyan nagy, mert lén; 
mindenségbe tágult, mert azt vallotta, hog 
lélek halhatatlan. De eme hithez tartozot 
az is, hogy senki sem lépheti át a túlvilág 
puit, ha nincsen meg a teste, amelyet föl 
tében viselt. Ezért volt az, hogy minden 
temit halálakor bebalzsamoztak. Múmiák 
belőlük, soha szét nem bomló holtak, akik 
messzi évezredek multán is megőrizték em 
körvonalaikat. A királyok és főemberek piram 
sírokba temetkeztek, gigantikus építményeki 
amelyek méltók voltak ahhoz a ranghoz, a 
lyet a sírbaköltözők életükben viseltek. A Cheo 
iramis közöttük a legnagyobb és háromszor 

a talapzata, mint a római Szent Péter- 
plom alapja. ; 

Az ó-egyiptomi nép eltünt. Rég meghalt 
már azok az istenek is, akik fölöttük uralkodta 
De megmaradt az ősi föld, a szent Nilus, a gul 
és a Szfinx. Iz az óriási nőalak a töprengés 
a rejtelem ősidőkből kinövő szimboluma. Kinőtt 
a messzi évezredekből és ma is olyan titokzato 
olyan kutató a tekintete. Suhannak fölötte a vé. 
telen idők, újabb és újabb szakaszokban vágt 
el mellette a tötrénelem. Vajjon mit mondana a 
nagy figyelő, ha megszólalna, amikor ott zű 
nak körülötte most mérges darazsakként a 
pülőgépek. Vajjon mondana-e feddő szót, ítél 
tet? Nem, nem! A Szfinx mindörökre szó 
marad. Mert időtlen szemlélődése megtanítot 
hogy minden hiábavaló: Örökké ölni és marca 
golni fogják egymást a szerencsétlen emberek. 

(Flaneur.) 

Birósági vallomása 
egy érzékeny 

A szükölködők iránt érzett szánalma miatt 
vetett véget eletének Perczel Emilia, ötvenhat 
éves nő, aki erzsébetvárosi lon Vasii ucca 24 
szám alatti lakásápan felakasztotta magát. Az 
egyedül élői dős nőt egy tisztviselő és ennek fele- 
sége közötti harc késztette végzetes tettének el- 
követésére, A tisztviselő mintegy két év előtt el- 
hagyta feleségét és ket kicsiny gyermekét. Az 
asszony tartásdij pert inditott és az árvaszek a 
két kiskoru gyermek számára megitélt havi hat- 
száz leit. Az elhagyott asszony azonban ebből az 
összegből nem tudta két gyermekét nevelni és 
ezért ujból bepereite férjét, akitől nőtartás ci- 
men ujabb összeget követeit. A tárgyalások so- 
rán kihallgattak Perczel Emiliát is, akinek a tisztviselő felesége többször elpanaszolta baját. 
A beszélgetések aikalmaával az asszony egyizben 
kijelentette Percze. Emilia előtt. hogy nem akar 
többet ferjérői tudni, mert az nem gondoskodik 
a gyermekeiről. Ferczel Emilia a biróság előtt 
őszintén beszámolt erről a kijelentésről és ami- 
kor a tisztviselő feleségét első fokon elutasitot- 
ták a keresetével, azt hitte, hogy az ő vallomása 
miatt vesztette el a szegény, szűükölködő asszony 

Felakasztotta magát, mert attól félt, hogy vallommásával ártott egy szegény asszonynak 

miatt öngyilkos lett 
lelkületü nó 

a pert. Perczel Emilia sajnálta az asszonyt 
nagyon a szivére vette, hogy a biróság eluta 

' totta keresetét. 
Ket nap azután sor került a felebbez 

tárgyatlásra, Előzetesen Perczel Eimilia felkereste 
az ásszony ügyvédjét és sirva fakadva sajnálk 
zott, hogy az ő tanuvallomása miatt nem tud 
asszony igazához jutni. Az ügyvéd megvi 
talta az idős nőt azzal, hogy a tisztviselő felesé 
ge a felebbezési fórum előtt biztosan megnyeri a 
pert. Perczel Emiiia nemileg megvigasztalva 
távozott, de azután hiába várták a felebbezési 
tárgyaláson, mert azon már nem jelent meg. 
tisztviselő felesége tényleg megnyerte a pert é 
ezért a tárgyalás befejezese után elment Pet 
czel Emiliához, hogy az örvendetes fordulatról 
beszámoljon neki, Legnagyobb megdöbbenésé. 
Perczel Emiia akkor már halott volt. A sze- 
rencsétlen ne men. birta elviselni a lelkiismeret- n 
furdalásokat, amelyeket azért érzett, mert sze- 
rinte az ő vallomása tetézte a szegény elhagyott 
asszony sok paját és ezért véget vetett életének. 
Bűcsúlevelében is ezzel indokolja tettét. 

A vendégök osztá yozása 
és az ételek megállapitott ára 

A város ármegállapító bizottsága a királyi hely- 
tartóság mellett müködő árellenőrző bizottság hoz- 
zájárulásával a temesvári éttermeket és vendéglőket 
négy osztalyba sorozta. Az első osztályba tartoznak 
a Palace, Lloyd, Carlton, a Sechnur-vendéglő és a 
pályaudvari vendéglő, a második osztályba a Metro- 
pol, Elite, Kocsonyay-vendéglő, a Wambach-vendéglő, 
Tiszti Kaszinó, Zenélő óra, Viktória, Tisztviselők 
fogyasztási szövetkezetének vendéglője, Pacsirta- 
mező, Gyárudvar, Fischoff-vendéglő, Rarisien, Ro- 
senthal-vendéglő. Savoy, Splendid, Cosbuc, Dacia, 
Wagner vendéglő, Palkovics vendéglő, Zuzan ven- 
déglő es a Dumbrava vendéglő, a harmadik osztály- 
ba Anárovits József, Badeantu Petru, Bergkessel 

Elsőrangu orosztárgya film, a főszerenben: Char- Antal, Bucur Vasile, Czank József, Droppa Pál, Er- 
hardt Károiy, Fejér Ferenc, Gimpl Miklós, Seilmann 

Péter, Haunold János, Kosztka Frigyes, Kiefer Mik. 
lós, Klein József, Liehtfusz Márton, Leff Emm 
nuelné, Lohinszky Agoston, Micsa Ana, Neu Jenő, 
Baica Mihai, Szlávik István, Streng Adám, Schim- 

merling Emil, Tumbász Kornélia, Weber György, 
Eraun László, Gimpl Mátyás, Pevetz Gyula, Katz 
Ignác, Gál András, Seethaler Lőrinc, Turcsányi Szi 
lárd és Sieber József vendéglői, továbbá a Mar 
caner, Park-hotel és Fehér ló vendéglők. A fel n 
soroit vendéglők mind a negyedik osztályba tarto 

nak A menű ára az első osztályban 56, a másodi 
ban, 48, a harmadikban 38 és a IV-ben 32 lei 
nyér nélkül. Egyéb ételárak osztályok szerint: hű 
leves 8, 7, 6 es 5, csorba 10, 9, 8 és 6, főtt marh 
hús mártással 15, 14, 12 és 10, főzelék hűsfeltét 
19 18, 16 és 13, disznósült 25, 24, 20 és 1: 
sült 22. 21, 20 és 15, marhapörkölt 18, 17, 
disznopörkölt 20 19, 18 és 15, kerjupörkölt 
18 és 15, főtt teszta 15, 14, 10 és 8, sült té 



szeptember 22. 

A bacaui hadbiróság 

sulyos itéletei 1i 
Bacauból jelentik: A bacaui hadbíróság 

lt és hirdetett ítéletet Herscu Iancu 
maásnéven Izvoranu, valamint ennek Aron 
más néven ugyancsak Izvoranu ügyében, 

al vádoltak, hogy fiktív okmányok se- 
É 

azz
 

éve
l 

ivonták magukat a katonai szolgálat alól. 

vádlott egyébként közismert a nagy 
felvert devizavisszaélések ügyéből, amely 
mindg foglalkoztatja a különböző bíróságo- 
A két fővádlott mellett vád alá helyezték 
Staindher German bacaui lakost, azért, mert 

ság előtt más személy helyett jelentke- 
zett. 

vádlottakat Manolache tábornok, a katonai 
azság gáltatás volt vezetője védte. A kato- 

nyszék a következő ítéletet hozta: Hers- 
Leibu, másnéven Izvoranut katonai 

i 

s miatt ugyancsak három évi 

MEGBIZHATO 
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elzárásra, ötezer lei pénzbünte e és politikai 

jogainak két évre való felfüggeeztésére ítélte. 

Staindher German egy évi fogházat kapott és öt-
 

ezer lei pénzbüntetést fizet. Mindkét vádlott fel- 

folyamodást nyújtott be az ítélet ellen. A másik 

Izvoranu ügyeben a tárgyalást későbbi időpont- 

ra halasztották és időközben megállapítják, hogy 

a katonai törzslapon történt változások megfelel- 

nek-e a valóságnak. (Rador.) 
alól való kibúvás miatt három 

k államvezető 

estiből jelentik: Azoknak a titkos ok- 
nyilvánosságra hozatala kapcsan, 

a közvéleménnyei az összeomlás és a ha- 
elvesztésének tényleges okát kívánjá 
enül feltárni, Antonescu tábornok-min 

k, államvezető a következő 3-as számú titkos 
Emányt bocsátja az ország nyilvánossága elé: 

„Amikor Őfelsége 1984-ben Anghel 
tábornok, hadügyminiszt i 

tartotta és őt ebből az állá 
el, én vontam le a dolgok következményeit 

elhatároztam, hogy elhagyom a nagyvezérkari 

va ezete, nemtörédémség ? Rossz felszerelés, ressz 
szer- 

vemés - zpecsékelás: ép ideje már az ujjászervezésnek 

és becsületes munkának 

őnöki széket, mert mindazok az események és 

A miniszterelnök felszólított, hogy munka- 
emet ismerni szeretné és ezért mutassam be 
dazokat az elgondolásokat és terveket, ame- 

ek révén a hadsereg teljes újjászervezését el- 
zelem és azokat az intenciókat, amelyek alap- 

n ezt az újjászervező munkásságot el akarom 

ár természetesen régebbről foglalkoztatott. 

n részletesen feltártam, hogy milyen kétségbe- 

rossz és kilátástalan helyzetben van had- 
ünk és mik azok a sürgős és halaszthatat- 

teendők, amelyeket még most végre lehet és 
e is kell hajtani. 
Ennek az expozémnak nagyobbmérvű elő- 

zavában nyomban leszögeztem mindent és fel- 
am részletesen az összes körülményeket. 

KATONAI VEGRENDELETEM" 

A tanulmány előszava és bevezetője pedi 

ron titkos és a legbizalmasabb jellegű" és 
ukra a tervezett reformokra és teen- 

; 

er a középiskolai oktatás vezetőjévé Bratu I. 
be Bancila Vasilet, a magán és felekezeti ok- 

ás legfőbb vezetőjévé Calcana Augustin helyébe 

Ton kolozsvári egyetemi tanárt, míg a legfőbb 

helyébe Florescu Grigore bucurestii egyete- 

inetfőnök 
levezte k 

Előterjesztés a hadsereg ulyos helyzetéről 

tesebb és legkétség 

a törvényhozasok könnyelmű, nemtörődöm és 

Két nap mulya elkészültem eszel a komoly 
diumot igénylő mankával - amely különben 

fulladt és a legmagasabb helyeken csakugy, mint 

Ebben a tanulmányban, illetve előterjesztéss 

„Ez a munka, amelyet most benyújtok, „ka- 
eg znkt, am. tekintendő. Éz a jelentés 

tanárt nevezte ki. A közoktatásügyi miniszter 

eivé Georgeti Nicolae és Braileanu Tu- 

886g0 

melyek tudomásomra jutottak és 

amelyeket magam előtt láttam, lehetetlenné tet- 

fék szamomra, hogy vállaljam a felelősséget az 

elkövetkezendőkért, melyeket kikerülhetetlennek 

tartottam és amelyek be is következtek. 

Tatarescu miniszterelnök kérésére és a leg- 

nyomtékcsabb felhivására különböző, olyan ér- 

telmű igéretek birtokában, hogy nyugodtan dol- 

gozhatom és semilyen irányban nem fogja rossz- 

akaratúlag és írigységből, vagy feltékenységből 

munkásságomat meggátolni - megmaradtam 
ebben a fontos pozicióban. 

körülmények, 

a) a hadsereg jelenlegi helyzerét kívánom 
i, hogy ebbői merítsük azután az összes ai 

teendőket magyarazó következményeket és ki- 
kerülhetetlen tennivalókat: 

A hadsereg jelenlegi helyzetét a legtökéle- 
égpeejtöbb káosz jellemzi, amibe 

ék, minden hozzáértés nélkül való te- 
a sodorta. A bürokratizmus útvesztőibe 

az alacsonyabb forumoknál a költségvetések 

rosszul! megállapított és hanyagul, valamint fele- 

lőtlenül összeállított teteleit is lelkiismeretlenül 

alkalmazzák. A hadsereg kereteinek lazasága 
összefüggésben áll a folytonosság abszolut hiá- 

MINDEN HABORUS ALDOZAT - ILYEN Kö- 
RÜLMENYEK KoZÖTT HIABAVALÓ LESZ 

Ezért nyiltan és leplezetlenül megmondom, 

hogy minden háborús áldozat, amely esetleg 
megkövetelődne, a haza, a hadsereg és az állam 

részéről, vagy annak számára teljességgel hiába- 
való lesz. 

A polgársagot katonai szolgálatra hívják 

be és azok, mikor eleget tesznek ennek az ál- 

lampolgári kötelességúknek, nem tudják és 
nem tudhatják, hogy ez a hiábavaló időpocsé- 
kolás minden pozitáv eredmény nélkül, a ka- 

tonaságnál és a táborokban eltöltött idő sem- 

mi racionális és hasznothajtó előnyt nem ered- 

ményez: nem egyéb, mint teljesen felesleges 
pénz-, energia-, idő- és jószaándék fecsérlés. 

Áz ország határait, hazánkat a jelen kö- 

rülméenyek között ez a katonai szolgálatát lel- 
kismerettel ellátó katonaság képtelen megvé- 

deni, mert rosszul van felszerelve, szervezettsé- 

ge s felkészültsége elégtelen. Bizonyos és meg 
vagyok győződve róla, hogy ha arra kerülne 

a sor, ez a hadsereg ennek az országnak pol- 

gárságából és lakosságából alakult katonasá- 
got adandó esetekben a határok megvédésére 
minden áldozatot meghozna - azonban mind 
ennek dacára egy ilyen harc a határainkért a 

népek történetében egyik legborzasztóbb és leg- 

szégyenteljesebb vereséget hozna. 
E katonai összeomlás után következett 

volna a teljes társadalmi és politikai összeom- 

lás, amely azonkicvül, hogy Nagyrománia el- 
vesztésére vezetett volna, még az 1916 évi rési 
Romág, határait és létét is veszélyeztethette 
volna. 

„TENYEK, AMELYEK ELŐL KITERNI NEM 
LEHET 

á e 

ránkrohannak az események, ha megtámadnak 

bennünket olyan tények, amelyek elől kitérni 

nem lehet - és ugyanakkor felteszem a kérdést, 
mit csináltak éveken át azok az emberek, akik 
vezetésre voltak hivatva...? 

Megmondom: veszekedtek egymással, intri- 
káltak egymás ellen, terveket forgattak agyuk- 
ban, hogy azutaán ezeket a terveket újból a fejük 
tetejére allítsák, egymást vádolták hozzá nem ér- 
téssel, rosszakarattal, egyéni szempontokat néz- 
tek könnyelműen, nemtörődömséggel, lelkiisme- 
retlenül. 

Hasonló itt a helyzet ahhoz, ami a könnyel- 
mű és nemtöröődöm, ami a pusztulásra ítélt Ro- 

mában történt és az összeomlásnak nem le- 
hetett gátat vetni, vagy ami Bizánc pompázó és 
minden komolyságot nelkülöző légkörében ural- 
kodott, amikor az ellenség már a kapu előtt 

nyával és közvetlenül csakúgy, mint közvetve, 
semilyen biztosíték nem mutatkozik arra, hogy 

az ország mai, vagy holnapi szükségessé váló vé- 

delmét elláthassuk. 

Ha azt akarjuk, hogy hazánkat meg tudjuk 
védeni, ezzel a rendszerrel szakítani kell teljes- 
séggel és végérvényesen; ha a vég tragédiá jának 
bekövetkezte elől menekülni akarunk, olyan új- 
jászervezést kell végrehajtanunk, amelyhez tá- 
volról sem kell annyi pénz, mint eddig, - sőt 
nem is a pénz a leglényegesebb faktor, hanem a 
lelkiismeretes és odaadó komolyság. 

1. Az igaz, őszinte és becsületes munká- 

nak kell az olyannyiszor hiteltvesztett eddigi 
ténykedések és tevékenységek helyébe kerül- 
nie. 2) Az újjászületés processzusában lelkiis- 
meretes módon meg kell vizsgálni, hova jutot- 

tunk és mik az okok, melyek idáig vezettek. 3. 

Minden személyi, vagy magánérdeket nemcsak 
háttérbe kell szorítani a köz érdeke előtt, ha- 

biciót és megmozídulást el kell tüntetni a 

Ezzel a rendszerrel végérvényesen szakitani kell-: 

Becsüöletes munkátl 

nem minden személyi érzést, szempontot, am- 

állt. Teljességgel az a helyzet, ami a lengyel tra- 
gédiák meg-megismétlődő korszakaiban megmu- 
tatkozott és ami a szörnyű következményeket 
maga után hozta... 

Ha ez a rendszer fennmarad, teljesen mind- 
egy, hogy mit csinálunk, hiábavaló bármi is... 

A pénzpocsékolás mindent legyűrő és okta- 
lan egyeduralma helyett nyilt és őszinte vezetők- 
re, akaraterőre, rendszeres újjászervezésre és 
újjászületésre, a folytonosság kiépítésére van 
szükség minden területen és minden vonalon. 

kollektív nemzeti közcélok szolgálatában. 
Valamilyen újjászületés és újjászerveződés 

csak kizárólag ezen elvek alapján jöhet lé 
Ezek azok a főokok, nagy vonalakban, a 

lyek eddig vezettek bennünket, amelyek 
juttatták helyzetünket s most 

képpen mik 
tennivalók. 

Felteszem a kérdést, mi történik tehát, ha 



ö Déuiriap 1940. szeptember 22. 

MEGJELENIK: 

mMinden napon a vasárnapokat és ünnepnapokat 
követő napok kivételével. 

Belföldön házhoz való kézbesítéssel együtt ma- 
gánosoknak havonta nyolevan lel, negyedévre 
230 lel, félévre 450 lei, egész évre 300 lei. 

Nyugdíjasoknak házhoz való kézbeesítéssel 
együtt havonta hetven lei, negyedévre 200 le, 
félévre 400 lel, egész évre 800 lei. Magyarorszá- 
gon havonta 4 pengő, negyedévre 12 pengő, fél- 

évre 22 pengő és egész évre 40 pengő. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemek. 
nek, gyáraknak, vállalatoknak és részvénytar 
saságoknak egy évre 1200 lei kézbesítéssei 

együtt. 

TELEFON: 
28-10 és este 10 óra után: 28-15. 

, 

Gazdag vagyok! 
Az életem forró fényességbe szédült 
(odaánítottak tán valami vűzhöz?) 
hétköznapjaimra százszínű sugárral 
jóságok drága reflektora tükröz. 

Otthonom csupa árnyas, szelíd pom 
Nem látta még senki királyi akol 
tudjátok-e, szent remeteségben 
kedvesem lelkének kertjében lakom. 

Asszonyok! percenként száz ruhát is váltok, 
úűgy szórom magamról, mint a szél a pernyét 
ss reám veszem boldog kacérsággal 
szerelmes párom gyöngéisége selymét. 

Ekszerül rám rakom igazgyön es og 
Dpiros vágyból rubin van 
időt álló óarany veretbe 
erős hittel szerelmünk ötvözte. 

Holnap talán kenyerem se lesz és 
homlokomon száz gond verejteke ragyog, 
asszonyok! ti cifra, kényes dámák, 
nálatok mégis gazdagabb vagyok! 

v 

LIDITH JULIA. 

IIIT AZ ŐsSZ 
naptárkészítő jelenti: 
Szeptember 21-ről 22-re virradó ,.. 

az őszi népéjegyenlőség. 
Ez a csillagászati kifejezés rend étköznapi 
nyelvre forditva azt jelent hogy 
súnius 21-én megindult fokozatos rövidülése most 
már odáig jutott, hogy a nappal és az éjjel ez 
a napon egyforma időtartamú. Holnaptól kezdve a 
nappalok tovább rövidülnek és az éjjelek tovabb 
hosszabbodnak egészen karácsony előttig. 

A szeptemberi napéjegyenlőség az ősz bekö- 
szönését jelenti. Itt az esztendő harmadik évszaka 
Tavaszunk a háromszoros hosszúságra nyúlt tél 
után nem volt rendes, a nyár elsikkadt. Vajjon mi- 
iyen lesz az ősz? Szép és hosszantartó lesz-e kár- 
pótlásul Vagy pedig eltanulta a rendellenességet 
két elődjétől és korán hozza nyakunkra a zimankót 
a deret, fagyot, a hideget? 

Annyi már bizonyos, hogy a mezőga ági ter- 
meléssel járó kedves örömöl arm 
majd be. Szüret nem lesz, mert már évek óta nem 
termett olyan csekély szőlő, mint ez idén. Sok disz- 
mótor se lesz, mert kevés a hízó, mivel nincsen ele- 
gendő kukorica, sem egyéb takarmany. Még krump- 
lit sem szedhetünk ki annyit a meggyötört földből 
amennyire szükség volna. És ha bekövetkezik a Pű 
vős idő, meleget sem varázsolhatunk szobánkba, 
mert nincsen tűzifa, ami pedig van, olyan mérhetet- 
lenül drága, hogy azt nem lehet megvásárolni. És 
ha már az ősz ilyen búsnak, vígasztalannak igér- 
kezik, mit várhatunk majd az utána következő tél- 
től? Erre nem is jó gondolni. 

ősz az idő. De ősz lesz az ember is. őŐsz leszek 
én, ősz leszel te, ősz lesz ő. ősz lesz mindenki a gond- 
tól, a sok bajtól, a töprengéstől, ha arra gondol 
hogy milyen sok vesződséget hoz az ősz és hogy az 
utána ránkzuhanó tél még tetézni fogja azt. 

Andorás. 

ÖFELsSÉGE ELFOGADTA A ROMAÁN 
TENGERÉSZETI LIGA TISZTELETBELI EL- 
NOKSEGÉET. Bucerestiből jelentik: őfelsége Mi- 
hai király l1864. számu legmagasabb rendelke- 
zésével elfogadta a Román Tengerészeti Liga 

. 

tiszteletbeli elnökségét. Ez a liga most fokozot- 
tabb mértékben fog a katonai és kereskedelmi 
teengerészet kérdésével foglalkoznni 

- Négyhavi fogház katonai kötelezettség 
alóli kibúvásért. Bucurestiből jelentik: Clarsfeld 
Marcel fővárosi lakost négy havi fogházra ítél- 
ték, mert nem tett eleget katonai kötelezettségé- 
nek. (Rador.) 
- Százezer lei értékű cipőt loptak egy buzáui 

üzletből. Buzáuból jelentik: Nagyobb szabású betö- 
rés törtent az elmult éjszaka a város központjában 
levő Carmen cipőkereskedésben, amely a nagyváradi 
cipőgyár lerakata. A betörők először a padlásra ba- 

toltak be, majd innen kibontva az üzlet menyeze- 
tét, jutottak a helyiségbe. Az eddigi megállapitások 
szerint mintegy százezer lei értékü cipőárút vittek 
magukkal. Azt hiszik, hogy a vakmerő cselekedetet 
idegen varosbeli tettesek hajtották végre. 
- Folytatják a török-román gazdasági tárgya- 

lásokat. Konstantinápolyból jelentik: Az a román 
gazdasági bizottság, amely négy heti ankarai tár- 
gyalás után Konstantinápolyba érkezett, hogy innen 

Constantaba utazzék, ismét felvette a tárgyaláso- 
kat a török kormánnyal. Ez alkalommal azonban 

már az új román kormánytól kapott utasítások alap- 

ján folynak a megbeszélések. Valószínűnek tart- 

ják, hogy a tárgyalások eredményre vezetnek. 

- Zeirt rejtegetnek a szófiai kereskedők. Szó- 

fiából jelentik: Az utóbbi napokban a bulgár fő- 

városban nagy hiány mutatkozott zsérban. A ható- 

ságok szigorú vizsgálatot indítottak és négy nap 

alatt rendkivül jelentős mennyiségü zsírt fedeztek 

fel, amelyet a kereskedők elrejtettek. Csak két üz- 

letben 17 ezer kilogram zsírt találtak. Az árút rej- 

tegető kereskedőket letartóztatták. 

e. 

A nyagdijasok 
helyzetük javitását kérték 
A Bánsági Egyetemes Nyugdíjegyesület közli a 

nyugdíjasokkal, hogy szeptember 17-én Antonescu 

tábornok-miniszterelnök, államvezető fogadta az or- 

szégos nyugdíjszervezetek vezetőségét, amelynek 

képvigeleteben megjelentek: Minescu Constantin a 

postások, Niculescu Miron a vasutasok és Manea 

lon a polgári nyugdíjasok nevében. Kifejtették a 

nyugdíjasok egyre sulyosbodó anyagi helyzetét és 

kérték az államvezetőt, hogy javítson a nyugdíja- 

sok jelenlegi nehéz helyzetén, mert sokszor a leg- 

elemibb megélhetési lehetőségük nincsen biztosítva. 

ÁAntonescu miniszterelnök meghallgatta a küldött- 

ség előterjesztését és igéretet tett, hogy amint az 

aliami költségvetést összhangba hozza a megválto- 

zott viszonyokkal, a nyugdíjasok helyzetén is ja- 

vítani fog. 

Sszélhámosok az ilfovi törvényszék előtt. 

Bucurestiből jelentik: Az ilfovi törvényszék vád- 

tanácsa csütörtökön újabb harminc napra meg- 

erősítette annak a szélhámos társaságnak letar- 

tóztatását, amelynek vezetője Stein Emanuel dr. 
volt. A letartóztatottak között két volt rendőr- 
tisz is szerepel. A társaság tagjai - mint isme- 
retes - felkutatták azokat a személyeket, akik 

aranyat akartak eladni, majd ezeket egyik bűn- 

társuk lakására vitték, az illetőt pedig mind ve- 
vőt mutatták be. Amikor az arany tulajdonosa 

a nemesfémet előszedte, megjelent a két komi- 
szár és az egész társaságot „letartóztatta". Ter- 
mészetesen végül is a rendőrtisztek hajlandóknak 

mutatkoztak az arany tulajdonosát szabadon en- 

gedni, ha a femet otthagyják. Valamennyi áldo- 
Zat készséggel tett eleget ennek a felszólításnak. 
Még ma sem ismerik pontosan az áldozatok szá- 
mát, mert sokan nem mernek a szélhámosok el- 
len jelentést tenni. (Rador.) 

(-) A városi villanytelep júniusi működése. A 
városi villanytelep ez év júniusában 1,846.677 kilo- 

wattóra villanyáramot termelt, körülbelül 200.900 

kilowattal kevesebbet, mint a múlt esztendő ugyan- 

azon hónapjában. A termelt villanyáramból felhasz- 

náltak háztartásokban 179.166, közvilágításra 

52.761, ipari motorek hajtására 611.012, a nagyfo- 

gyasztók - kávéházak, ettermek, vendéglők, inté- 

zetek - igénybevettek 336.030 és a villamos vasút 

üzembentartására kellett 166.240 kilowatt. A vil- 

lanyaram termelésénél 1.116.210 kiló szenet használ- 

tak fel. A villanytelepnek júniusban 855 tisztvise- 

lője és alkalmazottja volt. Ezek közül a hónap fo- 

lyamán 34 volt beteg és 335 munkanapot muilasz- 

tott. A tisztviselők és alkalmazottak júniusban 24 

ezer 62 munkanapon át dolgoztak. 

() Orvosi hír. Dr. Kemény nőorvos szülész 
visszaérkezett, ismét rendel Str. 3. August 9. Tele- 
fon: 21-31. Rövidhullám-kezelések. 

(-) Temesvár gyomra. A temesvári vágóhídon 
a lakosság számára való fogyasztásra levágtak ez év 
augusztusában 4 bikát, 17 ökröt, 318 tehenet, 52 

két éven alóli szarvasmarhát, 1012 juhot, 101 bá- 
rányt, 281 süldőt, 3550 hízott disznót, 1 malacot és 
17 lovat. Temesvár lakosságának gyomra augusz- 
tusban összesen 5354 állatot fogyasztott el. Ezen- 
kívül vágtak augusztusban a temesvári vágóhídon 
élszálításza 708 hizott ájenák 

. 

A nevelőiskola 
valóban neveljen: adjon erkölcsi indítél 
mértéket és távlatot, mert enélkül az ismeretel 
roskadásig megrakott ember is neveletlen marad. 

Ez szól a tényismeret halmozás, a „hasznos" 
ismeretek felé. 

Hiába rakódik meg ilyenekkel az ember, 
nincs erkölcsi mértéke, egész életberendezkedés 
kisebbnek fog bizonyulni elődeinél, akik esetleg 
kókben laktak, de még dómokat tudtak építeni 

Ami pedig a munkáltató-tanítás lélektani kö 
telményeit illeti, csak azt vegyük át belőlük, ami 

lóban jó van bennük: azt az igazságot, hogy az 

tellektuális kapcsolatoknál sokkal erősebb, mond;i 

sokkal testvéribb szálaknak kell tanárt és tanítv 

egybefűzniök. A tanár ne legyen többé-kevésb 

lelkesen magyarázó idegenvezető: a magyarázatn: 

a tanításnak együtt kell járnia a tanuló meg 

résével. De a pszichológiai kiszolgálás helyett in 

ragadjuk ki a tanulót gátlásaiból, emberi adotts 

gaiból. Ezeket csak azért kell megismernünk, 
ho 

űrrá legyünk fölöttük. 

Az igazi nevelői lehajlás értelme mindig a 

emelés. De magunkhoz emelni a tanulót sem m. 

szertani fogásokkal nem fogjuk, sem a tud 

nyunk megcsillogtatásával: itt egyéni életünk, s 

mélyes erkölcsi hitelünk a fontos. Ez az e 

ércfedezet az egyetlen értékes személyi motivam 

tanár és tanítvány emberi kapcsolatában. a 

szer csiszoltsága csak technikai feltétele a lél 

Kkiáradásnak, de magát a lelket, az inspiráló 

nem pótolhatja. De nem elég tudósnak, sőt nem el 

humanistának sem lenni, hiszen a humanizmus 

nem tudta átformálni a világot, mert csak nagy 

terpretációkat szült, de nem nagy megvalósítók: 

Ezért valljuk meggyőződéssel, hogy az iskola nevel 

munkájának hatásossága nem az ismeretek menny 

ségén és a módszer csiszoltságán műúlik, hanem 

hogy a nevelők maguk gyakorlatilag is vállalj 

a keresztény világnézet erkölcsi inspirációját. És eb 

ben benne rejlik a gyakran felvetett kérdésre 

(jellem, vagy tudás) - a felelet: az ismeret, a 

dás nem tényértékében fontos és hasznos, ha 

csak annyiban, hogy az igazi jellem, az igazi ez 

niség átformáló erején át megkapta-e a világuéz 

lökőerőt. Vajtai Istvái 

(-) Halálozások. Az anyakönyvi hivatalban 

következő halálozásokat jelentették be 

Emijia háztartásbeli ötvenhat éves, Ar: : 

dor kereskedő hetvenhét éves és Udila Petru f 

műves ötvenhét éves. 

A 

mindig az élen! 

Ma mutatja be az év legszenzációsabb filmjét 

BERNHARD SHAVW, a világhirá angol iró 
szenzációs regényét 



M rton Aron erdélyi püspök irja 

Az iskola és család 
együttmüködéséről 

A nevelés mind az iskolában, mind az iskolán- 

vüli népművelés keretében csak akkor eredményes, 
támogatja a család is. Ha iskola és család, nép- 
elő és szülő együtt működnek, karöltve fogják 

vezetik a fejlődő lelket. A szülők közömbössége, 

; megnemértése miatt elég sokszor kárba vesz 

iskola minden fáradtsága. Ma különösen hajla- 

sak hogy a nevelést teljesen az iskolára hagy- 

, sőt arra is, hogy az iskola munkáját lebecsül- 

és gáncsolják. A családot tehát a nevelés nagy 

ja miatt sem szabad figyelmünkből kiejtenünk. 

AA család és iskola szorosabb kapcsolatának meg- 
teremtését azonban nálunk igen figyelemreméltó 
más szempontok is sürgetik. Ki kell tárnunk isko- 

k ajtóit a szülői értekezletek rendszeresítésével 

zülők előtt is, hogy az ott folyó munkát közelről 

ássák, a gyermekükre fordított gondot személyesen 

apasztalják. És ki kell tárnunk az iskolánkívüli nép- 

1evelés vallásával általában a felnőttek előtt, hogy 

a velük való törődés, a sorsukban való osztozás te- 

vékeny és hasznos kifejezésével a nevelőmunka ér- 

tékelésére megtanítsuk. És szülőt és felnőttet az is- 

kola hatása alá kell vonnunk azért, hogy minél töb- 

en legyenek, akik műveltségünk értékeit s nevelé- 

ünk eredményeit az iskoláink körén kívülmaradt 

tömegekhez is elviszik. 

Gyermekeink nyolcvan százaléka nem jár hit- 

vallásos iskolába, erről a százalékról pedig nem 

mondhatunk le. S ezt a feladatot is csak az iskol
án- 

kívüli tervszerűen folyó népnevelés és a családi kör-
 

ben az öntudatos, megnevelt szülő látha
tja el. 

Iskoláinkat szélesre kell tárnunk, és nevelőink- 

nek, bármilyen címen és bárhol működjenek, az
 er- 

délyi iskola sajátos hivatásával tisztába kell jön- 

niök: minden egyes iskolának és minden egy
es neve- 

lőnek az előirásokkal meghúzott munk
akörön túl a 

lehető legnagycbb sugarú területet kell átfognia, 

hogy megtegye azt a kötelességet, ame
lyet helyze- 

Kk és az idők parancsolnak. 

-Abelgak énipar fokozza termelő mun- 

káját. Brüsszelből jelentik: A belga kős
zenipar- 

ujból teljes üzemmel felvette 
a munkát. A bel- 

giumi háborús hadmüveletek előtti i
dőszak ter- 

melésének 80 százaléka megkezdődött.
 Az 1940 

év elején dolgozott 124 ezer munkás
létszam mint- 

egy 90 szazaleka isméet munkába áll
ott. A kőszén 

Eitermelés hozzávetőleges mennyisége Z millió 

tonna. (Rador.) 

ALCeunvre Párisba költözöt
t. Clermont 

Ferrandból jelentik: A L(Oeuvre cimü lap utolsó 

száma jelent meg szeptember 20-án Clermont 

Ferrandban. A lap hoinaptól kezdv
e Párisban 

og ismét megjelenni. (Rador.) j 

Ahi 14 hajót süllyeszteti el 
A Führer a Vaskereszt Eerlinből jelentik: 

é Günther 
i keresztjevel tüntette ki 

uhnke hajóstisztet, aki mint egy tengeralatt- 

járó paranc joka két alkalommal is rendkivül 

vVeszélyes vizeken aknákat ra
kott le és ennek 

eredményeként 14 hajó, össze
sen 76.192 tonna 

ürtartalommal elsüllyedt. (Rador.) 

te 

-) Rekvirált lovak és szekerek 
visszaadá- 

sa. A királyi helytartósági rekvirálási
 iroda köz- 

l, hogy az elrekviralt lovakat és sz
ekereket fo- 

Kkozatosan visszaactják a tulajdonos
oknak. Az ér- 

Je- dekeltek a jegyzőség útján kapjak m
eg az erte 

sitést, hogy jovukat, vagy szek
erüket mikor és 

hol vehetik át. Az iletők az érte
sités vétele után 

haladéktalanul jelentkezzenek 

(-) Orvosi rendelőáthelyezés. Dr
. Klein Endre 

őrgyógyász, rendelőjét áthelyezt
e I. Bulev. Regele 

erdinand 3. Iparkamara épület.
 Teleton: 22 83. 

- Naponta kétszer lesz póstai levélkézpesítés. 

esvárott regente naponta kétszer
 kézbesítette 

pósta az érkezett leveleket. A város ipar
i és ke- 

edelmi jelentősége ezt szükségess
e is tette, de 

gánosok szempontjából is tagadh
atatlanul e ő- 

olt a levélkézbesítésnek ez a gyors vo
lta. Az 

bi időben ennek a rendszernek a
 fentartása a 

személyzethiány miatt lehetetlenn
e vált. Mi- 

la belvárosi postafőnök, aki az érkezett 

osztasának legfőbb intézője,
 most elhatá- 

ta, hogy a leveleket újból kétszer kézbesí
tteti ki 

pjában. Ez a rend még szeptember fol
yamán meg- 

tulajdonukétt. 

Rendes posta forgalom van Roro
ánia és a 

országnak átengedett területek között. A te- 

i tól nyert értesülés szerint Romália 

zágnak átengedett erdélyi területek 

éle postaforgalmi korlátozás nin
csen. 

közön mint pedig 

I. PIATA UNIRI 3. sz. 
vasárnap tánc kotteria 

- Beiratl 

VALZAY KAROLY táncskolája 
SZEPTEMBER 23-AN NYILIK MEG 

kozás naponta 6-9-ig, Minden csütörtö
kön 

NYITó KOTTER 
és 
TA 

Nincs szé a szevjet határral 

hivatalos formában megcáfoljuk. (IRador.) 

7Aől 12-ig. VASARNAP 22-én MEG 

ee 
esceesese 

Hivatalos cáfolat a szovjet és román 

csapatok állitólagos összetüzéséről
 

szemszédos területen lévő román 
csapateok 

leszereléséről 

Bucurestiből jelentik: Egyes külföldi rádióállomásol 

román és szovjet csapatok között összeutközéseklett
ek volna. Ugyancsak 

ket is terjesztettek, mintha a Szovjet Moldovában, 

volna, hogy csapatainkat szereljük le. Mind a kéthirt 

olyan álhireket közöltek, mintha a 
olyan tendenciózus hire- 

a vele szommszédos területeken azt kivánta 

mint teljesen alaptalant kateg
órikusan és 

(-) Régi temesvári kereskedő halála. Arzeno
- 

vics Sándor, ismert temesvári kereskedő 
hetvennyolc 

éves korában meghalt. Az utóbbi éveket nyuga
lom- 

ban töltötte. Vezetőségi tagja volt a szerb egy
báz- 

községnek és a különböző szerb kultúrális és
 tár- 

sadalmi egyesületeknek. Halálát gyászolja ö
zvegye, 

született Risztics Amália, továbbá két unokah
uga, 

Arzenovics Olga és Arzenovics Melánia
 nyugalma- 

zott postatisziviselők, valamint nagy rokonság
. Te- 

metése ma, szombaton, délután öt órakor lesz a 

gyárvárosi Hőnig uccai szerb temető kápolnáj
ából. 

() Betegsége miatt öngyilkos lett. Jicu Cons- 

tantin, hatvan éves vámos a gyárváros
i Goga Oc- 

tavian út 1 szám alatt lakott családjával. 
Az idős 

ember sulyos betegségben szenvedett, ami annyira 

elkeserítette, hogy öngyilkosságra határozta
 el ma- 

gát. Tervét tegnap délután végrehajtotta, amikor 

rövid időre egyedül maradt a lakásba
n. Jicu Cons- 

tantin bement az éléskamrába és a
 padlásra vezető 

létra egyik fokára 

zátartozói észrevették, már halott volt 
és a mentők 

nem tudtak rajta segíteni. Holttestét a 
temető ha- 

lottasházába szállították. 

A menekült tanerők 
fizetése 

és a tanintézeti pénzek beszolgáltat
ása 

Bucuresuből jelentik: A nemzetnevelés
ügyi mi- 

niszterium a Magyarországnak átadott megyékből 

menekült tantestületi tagok tudom
ására adja, hogy 

az 1940 augusztus( esetleg 19
40. június, július) hát- 

ralekos fizetések felvétele éerdeképen sürgősen fo- 

lyamodjanak a Maros-vidék, gyul
afehérvári iskolai 

felügyelősegehez. A folyamod
ás alkalmával tüntes- 

sék fel a pontos címet, ahová
 

ják. Ez a személyzet 1940 szepte
mber hónapra azon 

iskoláktól kapja majd meg 
a fizetését, ahová áthe- 

lyezik. Az elhelyezést munkálatok má
r folyamat- 

ban vannak. 
BEucurestiből jelentik: A 

nemzetnevelésügyi mi- 

nisztérium felhivja a Magy
arországnak átadott te- 

rületek megyei felügyelők 
és középiskolai igazgatók 

figyelmét, hogy a Maros-v
idék, gyulafehérvári is- 

kolai felügyelőségéhez azonnal 
küldjék el azon ösz- 

szegeket, amelyek a hátralékos 
fizetések összegét 

képezik, mert ez összegekre
 jogosultakat, az ottani

 

felügyelőség fizeti ki. A fenti összegekkel eg
yütt a 

megyei felügyelők és igazgató
k egy személyzeti ki- 

mutatást is kötelesek k
üldeni a gyulafehérvári 

fel- 

ügyelőséghez és a kimutatásban a felvételre való 

jogosultságot is fel kell 
tüntetni. 

( születés. Az anyakönyv
i hivatalban a kö- 

vetkező születés jelentették be: Fackelmann Lász
ló 

fodrász Hans Erix nevű fia. 

( A zseidó ügyvédek helyze
tének tisztázása. 

tegnap ülést tartott, amel
yen különböző adminiszt- 

ratív ügyeket beszéltek m
eg, ezen ívül elhatároz- 

ták, hogy ma délelőtt tíz óra
kor a kamara ideigle- 

nes bizottsága újból ülésre
 ül össze. Ezen az ülésen 

véglegesen döntenek a kif
üggesztett listán szereplő 

és zedóknak tekintendő ügyvédek
 ügyében. 

(-) Az ütlevelek kiadásának
 megkönnyitése. 

A királyi helytartóság magán
áton történt kezdemé- 

ütlevelek kiadásának eekönn
y ee es az útlevelek 

ületékeinak csökkentése érd
ekében. A ! terjeszté 

rámutat arra, hogy gazdasági és
 egyéb kapcsolatok 

szükségessé teszik az embereknek egyik o
rszághól 

a másikba való gyakori utazásá
t, ami azonban az 

Vátlevélügy jelenlegi rendszere é
s költséges velta m 

lett szinte lehetetlen, 

felakasztotta magát. Mire hoz- 

a fizetéseket kiutal- 

A temesvári ügyvédi karn
ara ideiglenes bizottsága

 

nyezés alapján felterjesztést in
téz a kormányhoz az 

Atyali a vonaton 
Vonaton utaztam, Egyedül vol

tam és nem 

a legjobb lelki állapotban. Megh
úzódtam a har- 

madik osztályú fülke egyik sar
kában és könyvet 

szedtem elő, azt olvastam, hogy gyo
rsabban tel- 

jek az idő, vagy pedig a Maros-men
ti dombokat 

nézegettem. A vonatban czalatt állandóa
n válta- 

koztak az emberek, az újak beszélni kezdtek 

azokkal, akik már régebben a fülkében voltak. 

Az egyszerűbb emberek gyorsan
 megbarátkoz 

tak egymással és két-három pe
rccel a megismer- 

Kedés után már feltárták eg
ymásnak bajaikat, 

örömeiket, olyan őszintén, ah
ogyan varosi em- 

Der osak a legjobb Daraátjanak 
mondja el a dol- 

gokat. Igaz, hogy ismeretlenek
 beszéltek egy- 

mással, olyanok, akik az életben tal
án soha többé 

nem fognak egymással találko
zni. Igy nyugodtan 

egymásra bizták titkaikat, hiszen mi
t is kezdjen 

egy ismeretlen ember, aki nem
sokára leszáll, egy 

masik ismeretlennek a titkával, 

Velem szemben egyszerű paraszt
enaber ülle. 

Nem feszélyezte őt az, hogy a vo
naton van, őis 

beszélgetni kezdett a többivel, majd fel
ém nézett. 

De nekem semmi kedvem nenmi 
volt beszélgetni, 

csökönyösen a könyvet néztem, ha
bár nem érde- 

kelt valami különösen. 
Az atyafi megköszörülte a torkát, rá

m né- 

zett, aztán zavar nélkül kérdez
te: 

- Hová utazik? 
Szebenbe, - válaszoltam kurtán. 

En csak ide, Marosillyére.
 

Nem szóltam, csak mutattam, h
ogy nem er- 

dekel és újból belébámultam a kö
nyvbe. Az atyafi 

meg nézett rám, mintha megérte
tte volna, hogy 

valami bánt. Nem szólt többet semmit. Mikor az 

egyik kis állomásra megérkeztünk,
 a vonathoz 

jöttek a falusiak és gyümölcsöt ár
ultak. Az é 

emberem is az aplakhoz ment, v
ett négy darab 

almát, aztán leült velem szemben. Meg
int másut 

járt az eszem. Az atyafi erre két almá
t nekem 

nyújt: 
- Tessék, 
Olyan határozottan mondta, hog

y nem lehe 

tett visszautasitani. Letettem a könyve
t maga 

mellé. Az atyafi beleharapott az aim
ába. Meg 

köszöntem a gyümölcsöt, aztán beleharap
tam é 

is és heszelgetni kezdtünk. A szokásos dolg
okai 

kérdeztem, hogy miért utazik, ho
vá való. Aztán 

hekem is el kellett mondanom sok min
dent. 

első almámbol már csak a csutka ma
radt meg 

Kidobni az ablakon nem lehetett, mert az ablak 

kat becsukták. Gondoltam, megvárom, ho
gy 

csinal az atyafi a csutkával, Megette.
 Erre é. 

a szamba dugtam. És amikor le kellett szá
l! 

már úgy váltunk el, mint régi ismerősök.
 ( 

- Közgazdasági körökből értesülünk, h 

Frankl Frigyes mérnök, vezérigazgató
, a , 

Resita' r. t. igazgatóságának bejelentette 

dását. 
PROPAGANDAÜGYI ALLAMIIT 

KÁR KÖSZÖNETE Bucurestiből jelentik: Al 

xandru Constantin, a sajtó és propagandai 

államtitkára a sajtó és rádió útján köszöni
 

kinevezése alkalmából hozzáérkezett 
tügyi 

eurestiből jelentik: Az északerdélyi m 

irodáját Bücurestiben a Brezoianu u 

alatt rendezték be. Vidéken az egyes 
mellett müködnek ezek az in 

Bapanache k 
ca National 
mányzó fogadta. 



modern kényelemmel. 
Polgári szálló - polgári árak! 

OTEL SZA 
BUDAPEST, IV. EGYETEM-UCCA 7. 

Hotel Szabó a belváros középpontjában fekszik. Szép, tiszta, világos szobák, minden 
(Központi fütés, hideg-, meleg folyóviz, telefon, stb.) 

Képes-e Európa ellátni önmagát? 
320 millió ember, 120 millió tonna gabonatermés, 160 millió toana burgonyatermés 

Berlinből jelentik: Pietzsch Albert, a német 
birodalmi gazdasagi kamara elnöke, előadást tar- 
tott a Német Akadémián Európa újjárendezésé- 
nek gazdasági részéről. Fölvetette azt a kérdést, 
mennyire tud Európa önmagáról gondoskodni, 
lakóit nyersanyagokkal ellatni. Megemlítette 
Funk birodalmi gazdaságügyi miniszter terveze- 

tét, amely Európát egységes gazdasági terület- 
ként fogja fel és ebből a föltevésből indul ki 
nagyszabású elgondolásánál. Az európai földrész 
legfontosabb feladata a gazdasági erők össze- 
egyeztetése, kiegészitése és teljes együttműködé- 
5e. Európa területe 4.3 millió négyzetkilométer, 
lakóinak száma 320 millió. Nagy-Németország 
az északi és északnyugati allamokkal együtt en- 
nek a területnek mintegy felét foglalja el. A la 
kosság és terület másik fele megoszlik Olaszor- 
szág, Franciaország, az ibériai félsziget és a Bal- 
kán között. Ami az ellátás problémáját illeti, a 
földrész gabonatermése évente átlag 120 millió 
tonna, burgonyatermése 160 fillió tonna. Véle- 
ménye szerint céltudatos, rendszeres munkával, 
gépek és trágyák felhasználásával, Európa ké- 

masga fedezni saját gabonaszükségletét. Sok- 
al nehezebb feladat az ipari nyersanyagokkal 

való önellátás, de Pietzsehnek az a felfogása, 
hogy a legnagyobb erőfeszítéssel ez is elérhető. 
A legfontosabb teendők szerinte: a mezőgazda- 
sági bevetett területek tervszerű beosztása, a ter- 
melés mennyiségének fokozása, nyersanyag- és 
pótanyasgyárak berendezése, a külkereskedelem 
ejlesztése és gyarmatok megnyitása. 

RUHAÁZATI ANYAGOK 
Nemzetközi értekezleteken, tudományos kö- rökben és az irodalomban gyakran esik szó arról, 

hegy ha Európa élelmezni tudná is magát, a szö 
vetanyagokkal való ellátás terén tengerentúli or- 
szágokra szorul. Az új Európa előkészítői ebben 

Az adóamnesztia kedvezményeinek igénybevétele 
Szeptember 30-g a kereskedők nyilatkozatot kötelesek beadni 

A Kereskedők Egyesülete, abból a célból, 
tagjainak számára lehetővé tegye az adóamnesztia 
kedvezmenyeinek igénybevételét, nyilatkozati szöve. 
geket szerkesztett, amelyeket az egyesületi tagol 
a hivatalos orák alatt, hétköznap délelőtt 8- 
oráig, - az egyesület Bul. Regele Ferdinand 2. s 
I. emelet alatti helyiségében átvehetnek. A nyilatko 
zatot szeptember 30-ig kell egyenesen a pénzügyiga: 
gatóságnal benyújtani. Mindazok, akik az előző am- 
nesztitörvény alapján egy évi állami adójuk felet 
már befizették, szintén nyújtsák be nyilatkozatu- 
kat, mert anélkül, hogy bármilyen újabb összeget 
kellene fizetniök, az 

ez év április elsejétől visszamenőleges időre az 
összes bélyeg-, repülőbélyeg-, közvetett- és köz- 
vetlen adók ellenőrzése és esetleg kiderülő hiá- 

; nyai alól végleg mentesülnek. 
Azok, akik a múlt évi amnesztiatörvényt nem 

vették igénybe, amennyiben adójuk a hetedik paten- 
ta fixát - évi 50.000 lei adéalapot - nem haladta 
meg, semilyen összeget nem kötelesek a kincstárnak 
befizetni, hanem egyszerű nyilatkozatuk benyujtésa 
által, mentesülnek az 1940 április 1-e előtti időre 

hogy repülőbélyeg-vizsgálat és reklamáció alól mentesül- 

inagysága 2.300.00 hektárra emelkedik az idei 1 mil- 

bármely pénzügyi vizsgálat, vagy eddig meg nem ; 
állapított követelés alól. 

AA VII. és X. natenta fixába tartezó cégek, a 
mennyiben őző 
igénybe és nem fizették le adójuk állami részének 
ötven százalékát, 
ennek az állami résznek 10 százalékát kell be- 

fizetniök, 
hogy az április 1-e előtti időre, minden illeték, adó, 

tár lesz az idei 48 ezer hekt. 

az előző amnesztiatörvényt nem vették 

zalékot és ha szeptember 30.ig benyújtják nyilatko- 

az irányban is kiszélesítették vizsgálataikat. Meg- 
állapításuk szerint az európai földrész mérlege 
szövetanyagokban sem oly kedvezőtlen, mint 
Angliában és Amerikában feltüntetni akarják. 
Mindenekelőtt Európában magas fokon áll a tex- 
tilkikészítő ipar, de a szövetanyagok előállítására 
is sokoldalúak a lehetőségek. A mai Nagy-Német- 
ország és Olaszország vezetnek fonáltermelés- 
ben. Németorszaág nemcsak Európának, hanem 
a világnak legnagyobb cellulozetermelője. 1937- 
ben Európa kontinentális államai 170.000 tonna 
műgyapotot - a világ termelésének 60 százalé- 
kát - állítottaák elő. A műselyemtermelés is 
170.000 tonna, vagyis a világtermelésnek egyhar- 
mada volt. A közben eltelt esztendők alatt ezek 
az iparágak még fejlődtek és az eltolódás az eu- 
rópai gazdaság javára történt. 

Európa keleti és északkeleti országai, Szov- 
jet-Oroszország a Balti-államokkal, Finnország 
és az egykori Lengyelország területe nagy ken- 
der- és lenfölöslegekkel rendlelkezik és szinte 
mérhetetlen celiulozakészleteket szállíthat a mű- 
gyapot. és műselyemiparnak. A len és kender világtermelésében Európa szárazföldi része 80 
százalékkal vezet. Belgiumot is hozzászámítva, a 
felsorolt országokhoz, két és félmillió hektáron 
terem len és több, mint egymillió hektáron kender. Szovjet-Oroszország azonkívül tekinté- 
lyes mennyiségű gyapjú és gyapot szállítására is 
képes. 1936-37-ben az oroszországi és déleuró- pai gyapottermés már közel járt az egymillió 
tonnához, ami a világtermelésnek 15 százaléka. 
Ami a gyapút illeti, Európában a juhok száma meghaladja a 170 milliót és ez hozzávetőleg a vi- 
lág juhállományának egynegyede. Igaz, hogy Huropa ennél jóval többet fogyaszt, de idővel pó- tolni lehet a hiányt a műgyapotipar és a kazein- feldolgozás fejlesztésével. 

jenek, felteve, ha szeptember 30-ig a pénzügyigaz- 
gatósognái beterjesztik a szóban forgó nyilatkoza- 
tukat. A patenta fixa XI. -XIII-ik osztályainál fent 
megjelölt befizetés az adó állami részének 20 sza- 
zalékát, a XIII-ik osztályon felüli adófizetőknél 75 
százalékát teszi ki, feltéve, hogy nem fizették már 
be az előző amnesztiatörvényben megjelölt 50 szá- 

zataikat. 

Teruzzi olasz gyarmatügyi miniszter Német- 
országban 

von Epp tábornok meghivására Teruzzi olasz 
gyarmatügyi miniszter legutóbb látogatást tett 
Németorszagban és kihallgatáson jelent meg Hi 
ler birodalmi vezérnél. Képünk a müncheni pá- 
lyaudvar előtt készült, ahol von Epp tábornok 

fogadta a magas olasz vendéget. 

= Gaboraforgalom a fővárosban Az utóbbi ra- 
peckban 30 vagon búza érkezett a fővárosba, ame- 
lyet minőjég szerint 6.50-8.50 leiért adtak el. Ke- 
vés tezgeri jött, amelyet 5-5.35 leies áron adtak 
el. A pentek tőzsdén mindössze 5 vagon búzá: k 
töttez. 

= A hivatalos devizaárfolyamok. A Román 
Nemzeti Bank hivatalos devizaárfolyamai a követ- 
kezők: (Az első szám a vételt, a második az eladást 
jelenti) : 107 százalék felárral: angol font 851.80- 
877.37, dollár 211.65-217.97, svájci frank 48.13- 
a9.58, palesztinai font 852.84-878.40, egyiptomi 
font 873.54-899.78. Devizák 38 százalékos felárral: 
angol font 567.87-584.91, svájci frank 32.15-32.78, 
francia frank 3.24-3.31, márka 409-50, olasz líra 
7.17, (felár nélkül) pengő 26.50-27 (felár nélkül), 
cseh korona 4.68-4.77, dinár 2.89-3.05 (felár nél- 
kül), török líra 82.92-92. 

(=) Bánsagi gabonaárak. A bánsági gabona- 
piacon az árak a következők: búza 750, tengeri 640, 1 
zab 500, takarmányárpa 530, sörárpa 610 lei száz- 
kilónként. A kamillatea kilója 80 és a fodormenta 
kilója 85 leii. 

(=) Fiaci árák. A temesvári pénteki hetipiacon 
a következő árak voltak: paradicsom kilója 9-12 
lei, kalarábé darabja 1-4 lei, vörös cékla kilója 
4-5 lei, zöld paprika két-három darab 1 leu, zöld- 
bab kilója 10-12 lei, sárgarépa kilója 45 lei, bur- 
gonya kiléja 5-6 lei, burgonya százkilónkint vásá- 
rolva 400-420 lei, káposzta fejenként 2-4 lei, kel- 
káposzta fejenként 2-3 lei, tök darabja A lel, 
spenot kilója 8-12 lei, hagyma kilója 4-5 lei, 
karfiol darabja 6-12 lei, paszternák csomója 2 lei, 
levesbe való zöldség csomója 2-3 lei, zöld kukorica 
csövenként 1-2 lei, tojás darabja 2.20-2.40, juh- 
túró kilónként 56-60 lei, tejfel literje 60-70 lei, 

.
 

vaj kilója 130-140 lei, alma kilója 10-20 lei, körte 
kilója 12-25 lei, szilva kilója 12-16 lei, dió kilója 
24-3C lei, szőlő kilóia 10-16 lei. 

(=) Fakereskedők figyelmébe. A Kereskedők 
Egyesülete felhivja összes fakereskedői tagjait, hogy 

azon álláspénzről szóló nyugtáikat, amelyeket va- 
gonjaik vasárnapi ki nem rakodása miatt fizettek, 

haladéktalanul tegyék le a megfelelő fuvarlevéllel 
együtt a titkárságnál. 

Emelkedik a bevetendő terület nagysága 
Lassan halad az őszi szántás. 350 ezer va on az idei tengeri termés g 

A mezőgazdasági minisztérium gazdasági igaz- 
gatósága elkészitette az 1940 -1941 év mezőgazda- 
sági vetéstervét. A búzával bevetendő terüle ek 

lió 800.000 hektárról, rozs 8600 hektár idei velés- 
sel szemben 120.000 hektár, észi árpa 60.000 rek- 

zal szemben. Csökkent 
az őszi repce vetése, amely miadössze 5000 h táron 
megy végbe A tavaszi velletene árot 
várhatók. Emelni fogják a napraforgóval és egyéb 
olajnövényekkel, valamint a textilnövényekkel vajó 
bevetéseket. Nagy nehézséget okoz, hogy az őszi 
szántás lassan halad előre es eddig a megmunkájan- 
dó területnek csak 25 százalékát szántották fel. 

e 

Az előzetes becslések szerint a tengeritermés 
350 ezer vagon lesz. amely mennyiség a belső szük- 
ségletet bőven fogja fedezni. 

= A háború pénzellátása Angliában. Augusztus 
hórap utolsó hetében az angol kormány 20 millió 
fontsterlinges bankári hitelt vett igénybe az Angol 
Banktól, míg szepten 

úgy, * rövid idő alatt az angol 
kincstári rövidlejáratú hitele 70 millió fontra emel- 
kelett. Az elmúlt hónapban a költségvetési deficit 

É 243 milió volt. Az új államkö' sön kiboocsátása ne 

hézségekbe ütközik, mert a londani tőzsdén álian 
dóan nagy az állampapírajánlat. 

erben újabb kölcsön vált 



940. szeptember 22. 

Hivatalesan megállapitják a 

nenzetgazdasági miniszter 83.386 számú ren- 
te megallapítja a petrólenmtermékek új híva- 
s árát. Az árak úgy állapíttattak meg, hogy a fí- 
ók alapáraihoz a díjakat és tartálybért adjék, 

amint a 10 százalékos ártöbbletet a nagykereske- 
szamá a Igy a nagybani eladási ár a főbb cik- 

ben a következő: 

petróleumtermékek árát 

világító 
petr. 

autó- nehéz ipari 
benzin benzin petr. 

Temesmegye 19.55 8.10 6.66 4.15 
Aradmegye 1945 8 o63 4.40 
Alsófehérmegye 19 7.55 627 4.12 
Hunyadmegye 19.15 7.70 6.37 4.23 

SPORT sSEMÉNYEK 

A holnapi, vasárnapi sportműsoron két érde- 
kesnek igérkező B-liga bajnoki mérkőzés szerepel. 
Délelőtt tizenegy órakor a Rapid-pályán az újdon- 
sült B-ligás Rapid játszik a CAMT csapatával. A 
Rapidban ezúttal már szerepel Feisthammel és Haas 
is, de a CAMT is megerősített csapattal indul az 

erős harcot igérő küzdelembe. A másik B-liga baj- 

noki mérkőzés délután négy órakor a Banatul-pá- 

lyán lesz, ahol a Chinezul küzd az SSMR ellen. A 

resicai csapat kitünő formában van és ezért a Chi- 

nezul két új tehetséges játékossal megerősítve veszi 

l a harcot. A lila-kek együttesben új hátvéd és 

szélső fedezet mutatkozik majd be, akiknek já- 

tékához nagy reményeket fűznek a lila-kék csapat 

hivei. A Banatul pályán előmérkőzés keretében ne- 

gyedhárom órai kezdettel a CAMT és a Chinezul 
if- 

ött tizenegy órakor a Rapid 
a CAMT együttesével, 

délután négy órakor pedig a Chinezui a resicai munkáscsapattal 
játszik nemzeti bajnoki mérkőzést 

abDunakirálynőjét 
a gyönyörű fekvésű fürdővárost 

Felvilágosítassal szolgál: 

Budapést Székesfőváros 
Idagenforgalmi Hivatala 

Budapest, V., Deák Ferenc-u. 2. 
Teiefon: 181.213, vagy 181-349 

júsági csapatai mérkőznek bajnoki pontokért. Ezen- 
kívül még néhány atlétikai verseny is szórakoztatja 
az előreláthatóan nagy számban megjelenő közön- 

séget. 

Folo-Sport-Optic 
Fotólaboratórium 

Agfa", „Zodak" és „Voigt- 
lánder" gépek és filmek. 

A. M. Mülley 
Timisoara I. 

Strada Solderer 11. 

Fióküzlet: Bul. Berthelot 10. 

A vaálogatott csapatok 
A válogató bizottság összeállította a Jugoszlá- 

via ellen zcreplő román csapatot. A végleges ösz-
 

szcállitások a következők: 

A. vásogatott: Dávid-Slivat, Lengheriu-Vin- 

végleges összeállitása 
tila, Rasinariu, Lupas-Bindea.Ploesteanu. Ghica 

Pogescu, Eagdan, Coracu. 
E. va ogatott: Radulescua-Duce, Negrescn- 

Siclovan, 2nghelache, Brandabura -Ene, Mihailes- 

cu, Bonatiu, Gavrilescu, Iordache. 

yxzzon 
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A Déli Híriap eredeti regénye. 
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Tizenegy órakor Wallerstein herceg miniszter- 

elnök, aki az eseményekről értesült, megjelent z 

egyetemen és az előcsarnokban nagy 
beszédet inté- 

zett a haligatókhoz. 

-Fiuk, mondotta többek között - tisztelem 

egyevemi polgárok szabadságát és semmiképf
en 

nem akarom akadályozni rokonszenvük és ellens
zen- 

ük kifejezcsét. Azonban figyelmeztetem az 
ifjúsá- 

get, hogy egyik diáegyesület sem tüntethet
 a má- 

ik ellen. A ciákok különben tanulni jöttek az egye- 

temre es nem azért, hogy tüntessenok. 

A diakok a miniszterelnököt megéljenezték. 

Thirseh rektor beszélt azután és felszólítot
ta a 

diákságot, hegy az egyetemen tisztelje 
a rende és 

a csendességet és ha vannak lyan 
diékok, akikac 

jelenleg nincsen kedve a tanuásra, engedjék tanu
l- 

i azokat a úiákokat, akik azt valliák, 
hogy Mün- 

henben csak egyet 

A diákok a rektort is megéljenezték. 

, 

itben tavozott, hogy a t 
ijakok még nagyobb lárm 

len kötelességük van és pedig a 

Mikor a miniszterelnök és a rektor abban a 

tetést sikerült elintézni, 

ában üvöltöttek, mintha 

ak magukat azokért a percekért,
 

zterelnök és a rektor köztük töl- 

erekedésre került a sor, smelynek során 
az 

lannia tagjai közül sokkal többen sebesültek 

, mint a múltkor. Alig győztem sebeike
t bekö- 

= Miert éljenezték meg a miniszterelnököt és a 

rektert, ha utána mégis tüntettek? 
egyan ennek az oka Ha nem éljeneztünk 

volna, akkor mindkettő még további hosszú beszé- 

deket mondott volna és várnunk kellett volna 2 le- 

szamolásra. 

Több diák bevallotta, hogy csak azért vett részt 

a verekedésben és igyekezett ots: megsebesülni, hogy 

aztán abban a kegyben részesül ön, hogy én szemé- 

lyesen bekötözöm sérüléseit. Nem tagadták, hogy 

boldogság fogja el őket, ha újjaim kötés közben 

homlokukhoz, vagy arcukhoz érnek. 

Eleinte szívesen és örömmel végeztem ezt az 

ápolónői munkát, mert mulattatott. 

Most azonban már unom. 

Felfogadok egy betegápolónőt, 

készenlétben kell lennie a palotában. 

Ha a legközelebbi tüntetés után ismét jelentkez- 

nez sebesült alemannisták első segélynyujtásra 
úgy 

azt az ápolónő által adatom majd nekik. 

Mit kötözgessem be az alemannistákat, ha a
z 

egyre megismétlőlő tüntetésekhen diáktársaikat nem
 

tudjál olyan döntően elverni, hogy örökre elme
njen 

a kedvük a tüntetéstől ? 

95. 

München, 1848. február 9. 

Ma kora reggel híre járt, hogy az egyetem kö
- 

rül ismét készül valami. 

Az Alemannia már tegnap este elhatározta, 

hogy ma délelőtt teljes számban testületileg 
vonul 

fel az egyetemre. 

Az előadások már folytak, amikor az Aleman- 

nia az egyetem előtti térre megérkezett. Az ucca 

felőh termekben az előadásokat hallgató diákok lát- 

ták a felvonulást és nem törődtek tanáraik csitá- 

lárma keletkezett. A zajra aztó 1 

és a laboratóriumokból is kitódultak a folyos
ókra. 

Elhangzott a jelszé?: 

Az alemannokat nem engedjük be az e 

akinek állandóan 

sával, hanem kirohantak a folyosókra, ahol éktelen 
aztán a többi teremből 

gyetem 

MOZIK MUSORA: 

szombat, szeptember 21. 

ApoOLLO: A boldogság országa és 
A kozákok 

(fr vcia filmek) ; 

cAPITOL: Antal, a rettenetes (né
met film) 

conRsa: Nyugat és kelet ha
rca (francia film). 

sScCALA: Pygmalien (angol film) 

GYOGYSZERTÁRAK EszAg
AI SZOLGÁLATA: 

Syombaton, szepteraber 21-én a k
övetkező gyégy- 

szertárak tartanak éjszakai szo
lgálatot: 

Belvárosban a Sft. loan uccáb
an levő Irgalma- 

sok gyógyszertára. 

Gyárvárosban a Dacilor ucca 

Kovács dr. gyógyszertár. 

Erzsébetvárosban a Ciprian Porumbesei
 necá- 

ban levő Sárga gyógyszertár. 

Józeefvárosbaa a Bratiann 

Csaciun gyógyszertár. 

Mehalában a Corvin gyógyszertár 
és Ujkisodán 

kai szol- 

10 szám alatt levő 

uoea sarkán levő 

Panajoth Ernő gyógyszertára ál
landó éjsza 

gálatot tartanak. 
mene 

evő tagja felfele 

akik 

.... meez 

első sorokban 1 elé érkezett és az 
haladtak a lépesőn. 

Utat! - szóltak rá azokra 
a diákokra, 

a bejárat résében tömörültek. 

A felszólításra elhangzott a válaász-:-: 

Az út a pokolba nyitva áll 
előttetek, de az 

egyetemre mindaddig nem, amíg 
uola színeit hord 

játok sapkátokon. 

Nagy szócsata kezdődött Mindket 
táborban ök- 

lök emelkedtek a levegőbe és 
kölcsönösen fenyege- 

tések hangzottak el. 

Az egyetem előtt akkor már 
nemcsak az Ale 

mannia álotlt, hanem nagyszámú 
csőcselék is, amely 

a város minden részéből összesereglett. 

A csőcselék, amelyet már 
többször megven 

geltem és amelyet ajándékokkal 
és kedvezések 

igyekeztem mindenkor pártomra 
nyerni ami ő 

Hnt sikerült is, ezúttal az 
Alemannia ellen fordul 

Az uccai suhancok az egyetemen 
belül levő 

kckkal együtt szidalmazták 
az Alemanniát, de 

dalmaztak engem is, a 
kormányt és nem a leghíz 

gőbo kiáltások hangzottak 
el. 

Lae a miniszterekkel, Montez Lola 
lakájai 

Le a vérszopó Montez Lolávall 

Le a spanyol asszony rabszolgáival, 
az 

mannistákkal! 
sem hagyta magát 

Természetesen az Alemannia 

és hasonló hangnemben viss
zaki 

Az izgalom már tetőpontra 
csimon az egyetem elé érke

ztem. 

Előző estén ugyanis, amikor a nál 
alemannisták elbeszélték, 

1 ! 

egyetemen, elbizakodottan az
za di 

ljeszámolnak ellenfeleikkel és 
verik 

temről. Olyan neggyőzően beszéltek
,! g 

roztam, magam is megjelene
k az egyet t 

élvezem diánjaim diadalát. 

Arról persze nem tudtam, hogy 

került.:. 

énteket. 

odátkozva kérdeztem: 

űségesen elbeszélték nekem az egye- épületébe: 
Az Alemannia ezen közben az egyetel kapuja 
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tudatlanságával 

Sok politikus megirta már emlékirataiban, 
hogy a páriskörnyéki békeszerződések milyen ke- 
vés gazdasági, földrajzi tudássali készültek. A 
világot irányító politikusoknak fogalmuk sem 
volt a földrajzról és így könnyen hittek a külön- 
böző delegációk célzatos térképeinek, kimutatá- 
sainak és megfontolás nélkül vonták meg az új 
határvonalakat. 

Egészen elképesztő, hogy a nagy nyugati 
országokban milyen alacsony nivón állt a föld- 
rajztudás. Művelt rétegek, politikusok, nagy üz- 
letemberek egyáltalában nem ismerték a világ 
képét, egyes országok létezéséről alig tudtak va- 
lamit, a kisebb országokat összecserélték, össze- 
keverték. 

Egészen mindennapos tévedés volt például 

egymással összekeverni. Hogyne, amikor sokkal 
különb tévedéseket is elkövettek! 

Az a kevés ember, aki felismerte Angliában 
vagy Franciaországban honfitársainak járatlan- 
ságát a földrajzban, nem sokat tehetett a köz- 
hangulat ellen. Néha cikkeztek ez ellen - ke- 
vés hatással - és néha jó tréfákat követtek el 
a földrajz-analfabéta angolok és franciák ellen. 

Egy francia író, Alain Mellett, vagy tíz év- 
vel ezelőtt gyönyörű levélpapírt nyomtattatott 
ezzel a fejléccel: 

„Foldavia Barátainak Szövetsége". 
Ezen a levélpapíron sokszáz francia politikust, 
írót, közéleti szereplőt kért fel a szövetségbe 
való belépésre. 
Drámai szavakkal ecsetelte Poldavia népé- 
nek elnyemottságát, üldöztetését, nyomotát 
és arra kérte a cimzetteket, segitsenek Pol- 
davia felszabadításának nagy munkájában. 

A sokszáz levélre jó néhány tucat válasz érke- 
zett. Politikusok, ügyvédek, írók, bankárok aján- 
lották fel közreműködésüket a nemes ügy szol- 
gálatára, sokan kész cikkeket küldtek közzété- 
tel végett, mások szónokoknak jelentkeztek gyű- 
lésekre,.. de 
egy levélíró sem vallotta be, hogy még s0- 

Vastag betűvel legkisebb apróhirdetés 15 szóig 
Bratianu 3 Telefon: 28-10. II. kerületben: 

elefon: 45-06 
seneze 

Vass trafik, Piata Dragalina 6. T 
e 

Nem létező államok 
a poltikai tréfacsinálásban 

Poldavia, Zembla és Astoria: államok a holdban 

nyugaton Prágát, Bécset, Bucurestit, Budapestet 

a tréfás ötletet, amelyet néhány fiatal, London- 
1 ban akkreditált, diplomata talált ki. Kibérelték 
a West End e 

ban 

hasem hallott Poldaviáról. 
Poldaviának, amelyet Alain Mellett talált ki, né- 
hány nap alatt így támadt sok barátja. 

Egy másik jellemző esetről Sisley Huddles- 
ton Amerikai író emlékezett meg. A Népszövet- 
ség megalakulásakor aránylag kis teremben ülé- 
sezett. Eppen ezért minden delegáció csak öt he- 
lyet kapott a terem belső részén, a többi delegá- 
tusnak csak oldalt jutott hely, ahol nem lehe- 
tett jól hallani és látni. Az olasz delegáció tit- 
kára, Daniele Varé mindent elkövetett, hogy to- 
vábbi jó helyeket szerezzen az olasz delegáció- 
nak, de - szabály az szabály a népszövetségi 
titkárság hallani sem akart kivételezésről. Sig- 
nor Varé véletlenül felfedezte, hogy 
Venezuela delegátusainak helye mellett van 

egy üres asztal öt hellyel. 
A népszövetségi titkárságból észrevétlenül ele- 
melt egy országjelző táblát, erre ráírta Zem- 
bla" és a táblát elhelyezte a Venezuela melletti 
asztalon. Öt olasz delegátus, akiknek már csak 
oldalt jutott volna hely, másnap leült ehhez az 
asztalhoz és 

hivatalosan mint zemblai delegátusok hall- 
gatták az üléseket heteken át. 

Első nap még feltünt néhány delegátusnak a 
„Zembla" név, de másnap már senki sem törő- 
dött a dologgal, 

mindenki szégyelte megkérdezni, hol is van 
az a Zembla... 

1936-ban Londonban hónapokig működött 
egy nemlétező ország követsége. 

Egy gazdag délamerikai milliomos pénzelte ezt 

V előkelő palotáját, hat hónapra 
kifizették a bért, a kapura kiszögezték a címe- 
res táblát: 

Astoria követeége: 
és a nemlétező ország képviselete megkezdte 
működését, 
A követségi irodát „egyelőre" Madeline Al- 

varez „titkárnő vezette, 

Az apréhirdetések dija előrefizetendő 
LEVELEZÉS és HAÁZASSAG a törvényes intézkedések miatt nem közölhető. ALLASKERESÉS rovatban 1 Vastag betűvel szavanként kettő lei, legkisebb apróhirdetés húsz lei Minden más rovatban legkisebb apróhirdetés 15 szólg 20 jei, minden további szó egy leu. 30 lei, minden további szó kettő lei. Apróhirdetéseket felvesz: I. kerületben: Déli Hírlap kiadóhivatala, Piata í Popovici trafik, Piata Badea Caártan 8. - Kardos trafik. Piata Traian (Szerb templom Calea Dorobantilor 2. 1II. kerületben: Flauder trafik, Piata Lahovari IV. kerületben: 

- Vittek trafik, Bulevardul 
March trafik. Piata 

Regele 
EeEtrz sc 

mentumok, vízumok 

Carol 54. - Galgóczy trafik, 

mert a kinevezett követ még nem érkezett m 
Pár hét mulva megérkezett két fess „követsé 
titkár" és ők is elfoglalták hivatalukat. Estél 
ket rendeztek, amelyre előkelő társaságot 
tak meg, 

érdemrendeket adományoztak, vízumokat 
ütöttek be útlevelekbe 

és egyéb hivatalos funkciókat végeztek. A dolu. 

astoriai nyelven íródtak, 
amelyet jó pénzért egy nyelvész készített közis 

gyon egyszerű volt, ezen a nyelven kiállított ira 
tokat nagyjából mindenki megértette és a kö 
vetségi estélyeken a két titkár és Alvarez kisasz 
szony mindenkit elbájolt a könnyen érthető as 
toriai nyelvvel. Az egyik ilyen estélyen hivata 
losan bejelentették, hogy Elina, ASstoria her 
cegnőjét eljegyezte Alexis, Krovoia trénörököse 
A vendégsereg lelkesen ünnepelte a hercegi je 
gyeseket. 

Persze nem tudni, hogy a vendégeknek 
hány százaléka vett részt Astoria londoni 
vetségének estélyein tudatlanságból, hány s 
zaléka pedig a jó tréfa kedvéért, de az tény, hogy 

a követség hat hónapig „működött" és ez 
alatt a hosszú idő alatt senki sem leplezte 

le a nem létező ország diplomatáit. 
Végül is Astoria állam létezésének a délameri 
kai milliemos vetett véget, aki kezdetben reme 
kül mulateott az ötleten, de később - államház. 
tartási gondokkal küzdve - megunta a dolgo 
és beszüntette a tréfa további finanszirozasá 

. 

SZOMBAT, SZEPTEMBER 21. 

Rádió Romaánia és Rádió Eucuresti. 13.15: Vasile: 
Juleanu zenekara. 14: Hirek és kultúrális hírek. 
14.20: Stefan Savu énekel. 14.45: Rádió kalenda- 
rium. 20: Rádió ujság, hírek. 20.15: Román egy- 
házi zene hanglemezről. Rádió Románia és Rádió 
Bucuresti. 21: Rádió kalendárium. 21.15: Rádió ze- 
nekar. 22: Hírek és sporteredmények. 22.20: Ide- 
gennyelvű hírek 22.30: A rádió zenekarának 

hangversenye. 23: Változatos zene műsor hangie- 
mezekről. 23.20: Idegen nyelvű hírszolgálat. 

Tudapest I. 13.10: Postás zenekar. 14.30: Művész le- 
mezek (Wagner és Strauss Richárd legszebb da- 
lai). 19.15: Zongora hangverseny. 21: Vídám est. 
23.10: Cigányzene. 12.20: Táncmuzsika. 1.05: Hí- 

rek. 

szavanként egy leu, legkisebb apróhirdetés tíz lei. 

mellett). - Grosz trafik, 
Küttl. - Nógrády trafik (Corso mozi mellett). - 

Strada Bratianu 15/a. Telefon: 45-13. 

m öEEezE r 

Teljesen különbejáratú két bútorozott 
szoba, fürdőszobahasználattal kiadó. 
IV,, Str. Mircea Voda 3. 2655 

Bútorozott szoba fürdőszoba haszná- 
lattal különbejárattal, kiadó. I. Lono- 
vici ucca 2. II. emelet 12. 2044 

Kiadó, modern új 3 szobás családi 
ház, cserépkályhák, terrasszal és kert- 

tel, a villamos megállónál. II., Str. 
Balas 33. 16968 

Modern lakás kiadó két nagyobb és 
két kisebb szobával III. Piata Crucii 
2 szám. I697. 

SVÉTEL 

Eladó nagy vas szobakályha. IV. Str. 
Ion Ghica 1. portásnál 2020 

ADÁ 

r 

sa 

Zongora hosszú, bécsi gyártmány, ol- 
csón eladó. III., Str. Feldioara 10. I. 
em. ajtó 1. Megtekinthető 

Carol 29. 

Férfi télikabát erősebb termetre, jó 
állapotban lévő, megvételre kereste- 
tik.. Címeket a kiadóba kérem lead- 
ni. 2654 

Eladó Kardos-telepen telekkönyvezett 
ház és telek. Bővebbet Colonia Kar- 
dos Str. III., No. 257. a háztulajdoros- 
nál. e 1005 

Zongora, ebédlő, könyvek és kaktu- 
szok eladók, csak délelőtt. IV. Spiaiul 
Tudor Vladimirescu 19. ajtó 3. 1695 

Világos, keményfa kömplett hálószó- 
babútor rugós matracokkal eladó. II, 
Str. O. Iosif 28 ajtó 3. Csak délelőtt. 

2459 

Modern gyermekkocsi, majdnem tel- 
jesen úi, eladó. Schwartz III., Bulev. 

1672 

Takaréktűzhely vízmelegítővel 100x82 
em, nagyságban eladó. II., Alea Sofia 
Imbroane 44. 1696 

Eladók: Ágyterítő. diszpárna, lám- 
pák, nippek, edények, sötétkék leány- 
kabát, hócsizma, cselédágy és szek- 
rény, függönyök. I, Bulevardul Regi- 
na Maria 11 szám. III. em. 22. 1698 

Eladó V. kerületben Petru Rares 45. 
szám alatt levő 203 négyszögöl telek, 
rajta épült tető alatt levő, villaszerű 
házzal. Esetleg elcserélném hasonló 
értékű ingatlannal, Erdély átengedett 
területén levő városban. Érdeklődni 
Teiszter Hugo V., Str. Capitan Dan 
27 szám. 1685 

Az Első Erdélyi 
Biztositó 

irodahelyiségét szeptember 15-től ar 
Albina Bank új palotájába Piata Bra- 

tianu I. emeletére helyezi át. 

rza 
A Timisoarai Bank épületében 

KüLöNFetE modern 5 és 3 szobás lakás 
szmzszunmir zzzszzezzm. czonnalra, modern 3szobás 
1-2 középiskolai tanulót elvállal lakás november elsejére kiadó, Bő- 
1940-41 iskolaévre izr. úricsalád el- 
sőrendű ellátással. Zongora a házban. 
Cím a kiadóban. 2645 

vebbet a Timisoarai Bank házfelügye- 
lőségénél. 

Szép akar lenni? ' 
Használjon KULK A-féle Hiliom- 
teikrémet, iiliom-tejszappant és li- 
liompudert, három színben. Kap- 
ható kizárólag a 

Városi 

gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz' az Ar

anty 

Szarvas épületében I. Piata I. C 
Erátianu. 

Házikoszt finom, ízletes tiszta ebéd- 
menű, kenyérrel együtt személyen- 
ként 40 lei. Házon kívül is kapható. 
I Str. Sft. Ion 7. földszínt 10. (Ir- 
galmasok mellett). 2551 

Egy-két diákot teljes ellátással keres 
izraelita úri család. III.. Piata Asa- 
nesti 3. ajtó 4. 1680 

Hirdessen 
a Déli Hirlap-ban 

v 

Nyomtatja a „HIRLAP tipografia si editura S. i. n. c. Arad. 


